
Σ τις 14 Αυγούστου 2020, ημέρα Παρασκευή και
ώρα 20:30, στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού
Σχολείου Μαρμάρων, έλαβε χώρα η καλοκαιρινή

Συνέλευση του Πολιτιστικού Συλλόγου. 
Η Συνέλευση ξεκίνησε με την Πρόεδρο του Δ.Σ. κ.

Βάσω Ανδρεοπούλου να κηρύττει την έναρξη της
Γ.Σ. και αφού καλωσόρισε την ολομέλεια και ευχαρί-
στησε για την παρουσία όλων, ζήτησε από τον κ.
Ιωάννη Πασσιά να κρατήσει Πρακτικά της συζήτησης. 

Εν συνεχεία, και αφού παρακάλεσε τα μέλη όπως
τηρήσουν αυστηρά τις αποστάσεις ασφαλείας και να
φορούν την προστατευτική τους μάσκα καθόλη τη
διάρκεια της Συνέλευσης, απολογήθηκε για την απουσία
του Δημάρχου Μακρακώμης κ. Χαντζή ο οποίος όπως
εξήγησε, αν και επιθυμούσε να παραβρεθεί, έκρινε
σκόπιμο να μην παραστεί ώστε να μην κατηγορηθούν
οι δημοτικές αρχές για δημιουργία συνωστισμού. 

Με αφορμή το γεγονός αυτό, η κα Πρόεδρος αφε-
νός μεν αναφέρθηκε στους κινδύνους που εγκυμο-
νούνται από τον COVID-19, αφετέρου δε κάλεσε τη
νεολαία του χωριού όπως αναβάλλει για φέτος το
Πάρτυ Νεολαίας ή τουλάχιστον να αποφύγει να πα-
ραβρεθούν παιδιά από άλλες περιοχές. 

Κατόπιν, η κα Πρόεδρος, υπενθυμίζοντας ότι τον
Ιανουάριο του 2021 ο Σύλλογος έχει αρχαιρεσίες για
την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου, προέβη
σε σύντομο απολογισμό του έργου του παρόντος
Δ.Σ. κατά τα τελευταία 7 έτη: 

• Ένα “γυναικοκρατούμενο” Συμβούλιο προσπά-
θησε να φανεί αντάξιο των προσδοκιών σε έναν πα-
ραδοσιακά “ανδροκρατούμενο” θεσμό. 

• Εστίασε στην Νεολαία προσπαθώντας να την
τραβήξει και να την κρατήσει στο χωριό. Προέβη
λοιπόν τόσο στην κατασκευή του γηπέδου μπάσκετ
όσο και του beach volley το οποίο κατακρίθηκε από
κάποιους αλλά πάντως είχε μεγάλη επιτυχία τον
πρώτο χρόνο λειτουργίας του με σχεδόν μηδαμινό
κόστος κατασκευής. 

• Διοργάνωσε για πρώτη φορά στην ευρύτερη
περιοχή του Ινάχου τον ΤΡΑΝΟ ΧΟΡΟ ο οποίος ήταν
ένα εξαιρετικό αντάμωμα όλων των χωριών της πε-
ριοχής που έκανε ευρύτερα γνωστά τα Μάρμαρα και
τις ομορφιές του χωριού μας.

• Τίμησε κάποιες σημαντικές προσωπικότητες
του χωριού μας, από τον καλλιτεχνικό χώρο τον ζω-
γράφο-γλύπτη Τάκη Παρλαβάντζα καθώς και τον μα-
κεδονομάχο Βασίλη Παπακώστα. 

• Σκόπευε να τιμήσει και άλλες προσωπικότητες
όπως τον κ. Γεώργιο Ρούσσα, τον διακεκριμένο
διεθνώς μαθηματικό-στατιστικό και αντεπιστέλλον μέ-
λος της Ακαδημίας Αθηνών αλλά οι σημερινές συνθήκες
ακόμα δεν το επιτρέπουν. Στη συνέχεια της ομιλίας
της η Πρόεδρος ζήτησε με ένα χειροκρότημα να στεί-
λουν ένα μεγάλο ευχαριστώ για δύο συγχωριανούς,
τον κ. Ιωάννη Φραδέλλο που ως μηχανικός της Περι-
φέρειας επέτυχε να χαραχθεί και κατασκευασθεί
ασφαλτόστρωτος δρόμος Σπερχειάδος-Μαρμάρων και
τον εκλιπόντα Στρατηγό Γ. Καραβίτη (γαμπρό του
Ηρακλή Ρούσσα) που “έφερε” το ηλεκτρικό ρεύμα
στα Μάρμαρα.  

• Αναφέρθηκε στην χρηματοδότηση της υδροδό-
τησης του χωριού μας από τον Σύλλογο στα παρελ-
θόντα έτη. 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  

Από έναν σοφό Ρωμαίο 
• Ο φτωχός εργάζεται. 
• Ο πλούσιος τον εκμεταλλεύεται. 
• Ο στρατιώτης προστατεύει και τους

δυο. 
• Ο φορολογούμενος πληρώνει και για

τους τρεις. 
• Ο απατεώνας εκμεταλλεύεται και τους

τέσσερις. 
• Ο μεθύστακας πίνει στην υγεία και των

πέντε. 
• Ο τραπεζίτης εξαπατά και τους έξι. 
• Ο δικηγόρος αγορεύει ξεγελώντας και

τους επτά. 
• Ο γιατρός σκοτώνει και τους οκτώ. 
• Ο νεκροθάφτης θάβει και τους εννέα. 
• Ο πολιτικός ζει εις βάρος και των δέκα. 

Μάρκος Τύλλιος Κικέρων 
(ρήτορας, φιλόσοφος, 

συνταγματολόγος, 
δικηγόρος, πολιτικός και ύπατος) 

Μάρμαρα
σελ. 1-2-7-8

Δίλοφο - Άγ. Σώστης 
σελ. 3-4 

Δίλοφο

Το «μπαλκόνι» της Φθιώτιδας 
Από ’δώ αγναντεύουν οι αητοί 
και τους ζηλεύουν οι θνητοί 

Άγιος  Σώστης 

Κολοκυθιά σελ. 5-6
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Στις 17/8/20 πραγματοποιήθηκε στο κοινοτικό γραφείο του
χωριού μας συνάντηση του Προέδρου του Τοπικού Διαμερίσματος
Μαρμάρων κ. Αριστείδη Γουβάλα, του Δ.Σ. του Πολιτιστικού
Συλλόγου και εκπροσώπων της νεολαίας με τον Δήμαρχο κ.
Γεώργιο Χαντζή και τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ.
Χρήστο Τσελεπή. Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που
αφορούν το χωριό μας όπως: 
1) Καθαρισμός δεξαμενών-χλωρίωση-επανάληψη δειγματοληψίας. 
2) Επιδιόρθωση του εσωτερικού οδικού δικτύου του χωριού. 
3) Εγκαταλελειμμένα σπίτια και οικόπεδα (καταγραφή από τον

Πρόεδρο της Κοινότητας, ενημέρωση των ιδιοκτητών και κοι-
νοποίηση στη Δημοτική Αρχή). 

4) Παιδική Χαρά: Απεγκατάσταση προηγούμενης και αναζήτηση
νέας τοποθεσίας. 

5) Συντήρηση Μνημείου Πεσόντων της Μάχης της Σέλιανης. 
6) Ενίσχυση φωτισμού στις τοποθεσίες “Ράχη” και “Ρακαριό” με

φωτοβολταϊκά. 
7) Δημιουργία γηπέδου 5Χ5 στην τοποθεσία “Σημαδοπέξι” και

συντήρηση του υπάρχοντος γηπέδου μπάσκετ. 
8) Εύρεση χώρου για συγκέντρωση βαρέων αντικειμένων προς

περισυλλογή από τον τομέα καθαριότητας του Δήμου. 
Από την πλευρά του Δημάρχου φαίνεται να υπάρχει πρόθεση

και θέληση για την επίλυση των παραπάνω θεμάτων. Αναμένουμε
να το δούμε και στην πράξη. Ευχαριστούμε πολύ για την αντα-
πόκριση της πρόσκλησης και για τον εποικοδομητικό διάλογο. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  ΜΕ  ΤΟΝ  ΔΗΜΑΡΧΟ  

Συνέχεια στη σελ. 7

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΡΜΑΡΙΩΤΩΝ 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
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Φέτος το καλοκαίρι ήταν ανα-
πόφευκτα επηρεασμένο από τη
νέα πραγματικότητα που χαρα-
κτηρίζει τη χρονιά αυτή· των
αποστάσεων, της χρήσης μά-
σκας, της απολύμανσης. 

Οσοι βρεθήκαμε λοιπόν στο
χωριό το καλοκαίρι αυτό, προ-
σπαθήσαμε να χαρούμε τον τόπο
μας και τους ανθρώπους του και
να ανακαλύψουμε την ομορφιά,
που πάντα ενέχει, στη διαφορε-
τικότητά του. Έτσι βγήκαμε από
τα σπίτια μας, αλληλοπροστα-
τευτήκαμε και στηρίξαμε τον πο-
λιτισμό. 

Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις
που έγιναν στο χωριό τηρώντας
τους υγειονομικούς κανόνες

ήταν οι εξής: παράσταση κου-
κλοθέατρου για τους μικρούς
μας φίλους, θεατρική παράσταση
στον προαύλιο χώρο του σχο-
λείου, θερινή Γενική Συνέλευση
και προβολή ντοκιμαντέρ για το
περιβάλλον. 

Στις 23/8, ημέρα του παρα-
δοσιακού πανηγυριού του χωριού
μας, πραγματοποιήθηκε το πρωί
εκκλησιασμός, προσφέρθηκε στη
συνέχεια σε όλους το παραδο-
σιακό τσιπρολούκουμο και “όλοι
μαζί για το καλό, σύραμε και το
χορό”. 

Τη μέρα αυτή με μεγάλη μας
χαρά μας τίμησε με την παρουσία
του και ο Δήμαρχος Μακρακώμης
κ. Χαντζής. 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Καλό
φθινόπωρο

Βρισκόμαστε στον ένατο
μήνα του χρόνου. Ωστόσο,
την εποχή που το ρωμαϊκό
έτος άρχιζε το Μάρτη, ο Σε-
πτέμβριος κατείχε την έβδομη
θέση στη σειρά των μηνών,
όπως δείχνει και τ’ όνομά
του. Γιατί septem στα λατινικά
σημαίνει εφτά. Όταν πρώτος
μήνας καθιερώθηκε από το
Νουμά Πομπίλιο ο Γενάρης, τότε ο Σεπτέμβρης έγινε ένατος. 

Η 1η Σεπτέμβρη ήταν κι αυτή για τους Ρωμαίους ένα είδος
πρωτοχρονιάς. Την ονόμαζαν indictio (ινδικτιώνα), που σημαίνει
κατανομή φόρων (“επινέμηση”). Γιατί το μήνα Σεπτέμβριο έχουν
πια συγκεντρωθεί όλα τα εισοδήματα, και το κράτος όριζε τότε
στον κάθε νοικοκύρη τι φόρο πρέπει να πληρώσει απ’ την
παραγωγή του. Ήταν σαν να λέμε ένα είδος αρχής του οικονομικού
έτους. 

Η συνήθεια αυτή διατηρήθηκε και στους Βυζαντινούς, που το
313 μ.Χ. καθιέρωσαν την 1η Σεπτεμβρίου ως αρχή του εκκλησια-
στικού έτους. Για τον αγροτικό πληθυσμό, με την 1η Σεπτεμβρίου
αρχίζει το γεωργικό έτος, αφού τότε ξεκινούν όλες οι προετοι-
μασίες για το όργωμα και τη σπορά, που είναι η αρχή μιας

Λαογραφία  του  Σεπτεμβρίου 

Συνέχεια στη σελ. 2

Συνέχεια στη σελ. 8



Την 1η Αυγούστου 2020 έφυγε
από τη ζωή η αρχαιολόγος δρ 
Φανουρία Δακορώνια, Επίτιμη Έφο-
ρος Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευ-
ρυτανίας. Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού
Συλλόγου καθώς και οι συγχωριανοί
που συνεργάστηκαν μαζί της την
περίοδο των ανασκαφών, εκφράζουν
τα θερμά τους συλλυπητήρια στους
οικείους της. Με το υλικό από τις
ανασκαφές στους τύμβους των Μαρμάρων η εκλι-
πούσα αρχαιολόγος εκπόνησε τη διδακτορική της
διατριβή. 

Απόσπασμα από το βιβλίο “τα υπο-μυκηναϊκά
νεκροταφεία των τύμβων των Μαρμάρων” παρα-
θέτουμε στη συνέχεια. 

Αφορμή για την ανακάλυψη αυτού του νεκρο-
ταφείου υπήρξε η παροιμιώδης αγάπη του Έλληνα,
σωβινιστική κάποτε, για τον τόπο καταγωγής του,
που οδήγησε τα βήματά μας και στην συνέχεια
την αρχαιολογική σκαπάνη στην άγνωστη αυτή
και απομακρυσμένη αρχαιολογική θέση στις κο-
ρυφές της Δυτικής Οίτης. Συγκεκριμένα, μερικά
δραστήρια μέλη της «εν Αθήναις Αδελφότητος
Μαρμαριωτών» με επιστολή τους προς το Υπουρ-
γείο Πολιτισμού και Επιστημών ζητούσαν την
αξιοποίηση των αρχαιοτήτων της ιδιαίτερης πα-
τρίδας τους. Η υπογράφουσα την μελέτη αυτή με
την ιδιότητά της ως Προϊσταμένη και μόνη τότε
(1979) υπηρετούσα αρχαιολόγος της ΙΔ’ Εφορείας

Προϊστορικών και Κλασσικών Αρ-
χαιοτήτων (έδρα Λαμία), στην αρ-
μοδιότητα της οποίας υπάγεται η
περιοχή, έκανε αυτοψία για να γνω-
ρίσει τις αρχαιότητες αυτές, για τις
οποίες δεν υπήρχε μνεία στην βι-
βλιογραφία. Προκατειλημμένη από
άλλες παρόμοιες περιπτώσεις, που
τον κόπο διαδέχεται η απογοήτευση
- γνωστά βιώματα σε συναδέλφους

της υπηρεσίας - όταν μετά από κουραστικές συχνά
αναβάσεις σε βουνά για αυτοψία, φθάνει κανείς
μπροστά σε μια παραδοσιακής μορφής βρύση ή
σε ένα ερειπωμένο φυλάκιο των παλαιών συνόρων
της Όρθρυος, «μνημεία», των οποίων οι ντόπιοι
ζητούσαν την αξιοποίηση προσδοκώντας τον του-
ριστικό πακτωλό για τις αναξιοποίητες περιοχές
τους, πήγα στα Μάρμαρα αποφασισμένη, τουλά-
χιστον, να απολαύσω την εκδρομή και να ξεφύγω
λίγο από την γραφειοκρατική ρουτίνα. Εκεί με
περίμενε η έκπληξη. Ο πρώτος τύμβος μέσα στα
έλατα με ορατές τις πλάκες ορισμένων τάφων. 

Το καλοκαίρι της ίδιας χρονιάς εξοικονομήσαμε
λίγο χρόνο και όσο μας επέτρεπαν οι πενιχρές
πιστώσεις, ερευνήσαμε τον τύμβο Α και εντοπίσαμε
τον τύμβο Β. Επαναλάβαμε την ανασκαφή με
μικρή πίστωση του Κρατικού Προϋπολογισμού το
καλοκαίρι του 1981 μετά τον εντοπισμό και άλλων
τύμβων. 

Τα χάλκινα κτερίσματα των τάφων των τύμβων
των Μαρμάρων μας δίνουν επίσης σημαντικές
πληροφορίες για τον χαρακτήρα της ομάδας που
το χρησιμοποίησε. Έτσι, ένα πρώτο συμπέρασμα
είναι ότι η ομάδα αυτή πιθανόν ασκούσε μεταλ-
λουργία, βέβαια όχι μεγάλης εμβέλειας και χωρίς
μεγάλες φιλοδοξίες. Το γεγονός ότι τα περισσό-
τερα κτερίσματα είναι χάλκινα στηρίζει την ανω-
τέρω θέση. Η μεταλλουργική δραστηριότητα των
μελών της ομάδας των Μαρμάρων απέβλεπε στην
κατασκευή φτηνών κοσμημάτων και εργαλείων -
τα μαχαίρια των Μαρμάρων έχουν περισσότερο
χαρακτήρα εργαλείου και λιγότερο όπλου. 
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Τρίμηνη έκδοση 
Ιδιοκτησία: 

Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μαρμαριωτών Φθιώτιδας 

Τηλ.: 210-2758138 
Τηλ.: 210-3822995 
Εκδότης - Δ/ντής: 

Η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Βασιλική Νικ. Ανδρεοπούλου 

τηλ.: 6975545639 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

Για το Σύλλογο € 15 

Για την εφημερίδα € 15 
Εξωτερικού Ευρώπη € 30 

Η.Π.Α. δολ. 50 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
Εκτύπωση 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.-Fax: 210-2619003 

& 210-2619696 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  του  Πολιτιστικού  Συλλόγου  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

e-mail: andreopoulouvasiliki@gmail.com 

Συνδρομές  για  Πολιτιστικό  Σύλλογο
Κουτάκης Νικόλαος .......... 180€
Πλιάτσικα Πηνελόπη ........ 100€ 
Άγνωστος (ΕΤΕ) ................ 30€
Κολοκύθας Δημήτριος ........ 50€
Δελιχά Εύη .......................... 50€
Ανδρεούλας Θανάσης ...... 100€ 
Ευαγγέλου Ευάγγελος ...... 20€ 
Παρλαβάντζας Χαράλαμπος 30€
Μπέλμπας Χαράλαμπος .... 20€
Μητραντζάς Λάζαρος ........ 30€
Κουφιάδης Παντελής ........ 30€
Δοντά Σοφία ...................... 30€
Κουφάκης Ιωάννης .......... 100€
Κουρέλης Γεώργιος ............ 30€

Δοντάς Δημήτριος .............. 30€
Κουφάκης Γεώργιος .......... 50€
Ανδρεόπουλος Νικόλαος .... 60€
Κουβαρά Δήμητρα .............. 20€
Παρλαβάντζα Ντίνα ............ 30€
Σουρής Ανδρέας ................ 30€
Ανδρίτσου Μάχη ................ 30€
Καλπίδης Νικόλαος ............ 30€
Σεργόπουλος Κωνσταντίνος 30€
Κραβαρίτης Κωνσταντίνος 30€
Κραβαρίτης Γεώργιος ........ 30€
Σκαφίδα Γεωργία ................ 30€
Παπαγγελής Γιώργος ........ 30€
Παρλαβάντζα Ιωάν. Μαρία .. 50€

ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ ΑΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α

Τα ενυπόγραφα άρθρα 
εκφράζουν αποκλειστικές 

απόψεις και θέσεις 
των συντακτών τους.

ΓΑΜΟΙ 
• Στις 11-7-2020 παντρεύτηκαν

στην Αθήνα με θρησκευτικό
γάμο ο Ιωάννης Λοζελάν και η
Γεωργία Αποστόλη Καραγε-
ώργου. 
Να ζήσουν ευτυχισμένοι. 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
• Στις 11-7-2020 ο Ιωάννης Λο-

ζελάν και η Γεωργία Αποστόλη
Καραγεώργου βάπτισαν στην
Αθήνα την κόρη τους και το
όνομα αυτής Μαρία-Άννα. 
Να τους ζήσει η νεοφώτιστη. 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
• Στις 22-7-2020 απεβίωσε στην

Αθήνα η Μαρία Μπαλόκα το
γένος Αλάσσα και κηδεύτηκε
στα Μάρμαρα στις 25-7-2020. 

• Την 1-8-2020 απεβίωσε στην
Αρτέμιδα Αττικής ο Ευάγγελος
Καραγεώργος του Κων/νου,
ετών 98 και κηδεύτηκε στη
Σπερχειάδα στις 2-8-2020. 

• Στις 3-8-2020 απεβίωσε η
Αικατερίνη Καλαμάρα-Ζαχό-
πουλου και ετάφη στη Σπερ-
χειάδα. Η μητέρα της κατάγεται
από τα Μάρμαρα, το γένος
Παρλαβάντζα. 
Στους οικείους τους εκφρά-
ζουμε τα θερμά μας συλλυπη-
τήρια. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
• Στις 2-8-2020 τελέστηκε στον

Βύρωνα το 40ήμερο μνημόσυνο
του Οδυσσέα Σπανού. 

• Στις 22-8-2020 τελέστηκε στον
Ιερό Ναό των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών στα Μάρμαρα το
40ήμερο μνημόσυνο της   
Μαρίας Αλάσσα-Μπαλόκα. 

• Στις 6-9-2020 τελέστηκε στη
Σπερχειάδα στον Ι.Ν. Αγίας Πα-
ρασκευής το 40ήμερο μνημό-
συνο του Ευάγγελου Κων/νου
Καραγεώργου. 
Στους οικείους τους εκφρά-
ζουμε τα θερμά μας συλλυπη-
τήρια. 

◗ Βέμης Κωνσταντίνος (γιος Μα-
ρίας Ιωάν. Παρλαβάντζα), Τμήμα
Ιστορίας, Ιόνιο Πανεπιστήμιο
(Κέρκυρα). 

◗ Καρβούνη Βασιλική (εγγονή
Βασιλείου Αλάσσα), Παιδαγω-
γικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαί-
δευσης ΕΚΠΑ Αθήνα. 

◗ Κατσιμάνη Βασιλική, Ιατρική
Αθηνών, ΕΚΠΑ. 

◗ Καυκιάς Θάνος, Ψηφιακών Συ-
στημάτων, Πανεπιστήμιο Πει-
ραιά. 

◗ Κοντογιάννη Χρυσούλα, Φυτι-
κής Παραγωγής Γεωπονικό Πα-
νεπιστήμιο. 

◗ Κουβαράς Παν. Κωνσταντίνος,
Γεωπονική Σχολή Καλαμάτας. 

◗ Κουβαράς Παν. Νικόλαος, Ιστο-
ρικό-Αρχαιολογικό Αθήνας. 

◗ Κουρέλη Μαρία, Στατιστικής
και Ασφαλιστικής, Πανεπιστήμιο
Πειραιά. 

◗ Μαντζαφίνη Αναστασία, Οικο-
νομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών,
Τμήμα Διεθνών Ευρωπαϊκών
Οικονομικών Σπουδών. 

◗ Μαντζαφίνης Κωνσταντίνος,
Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Τμή-
μα Γεωγραφίας. 

◗ Μπακόπουλος Ορφέας-Γεώρ-
γιος, Μηχανικών Υπολογιστών
και Πληροφορικής, Πανεπιστή-
μιο Δυτικής Αττικής. 

◗ Μποτσαράκου Έλενα, Διοίκηση
Επιχειρήσεων, Πανεπιστήμιο
Πειραιά. 

◗ Ντάσιος Σπυρίδωνας του Νι-
κολάου, Μαθηματικό Τμήμα του
Πανεπιστημίου Πατρών. 

◗ Παγώνη Αφροδίτη, Τμήμα Πο-
λιτικής Επιστήμης και Δημόσιας
Διοίκησης, ΕΚΠΑ. 
Το Δ.Σ. του Συλλόγου εύχεται

καλή αποπεράτωση των σπουδών
τους. 

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ  ΣΕ  ΑΕΙ  ΤΟ  2020 

Έφυγε  από  τη  ζωή  η  αρχαιολόγος  
Φανουρία  Δακορώνια 

Η Κολαζά Αγγελική του Κωνσταντίνου (κόρη Βασιλικής Παπανικολάου)
αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή Αθηνών. 
Καλή σταδιοδρομία. 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ 

Αθήνα 12/10/2020 
Τον περασμένο μήνα ύστερα από αρκετά χρόνια

είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ ξανά μαζί με τον
παιδικό μου φίλο Γιώργο Μανίτα το χωριό του, τα
Μάρμαρα Φθιώτιδας, όπου είχα την ευκαιρία να ξε-
ναγηθώ στο παλιό Δημοτικό Σχολείο και στην αί-
θουσα όπου φυλάσσεται πλήθος λαογραφικών κει-
μηλίων. 

Ήταν μια πολύ ευχάριστη έκπληξη για μένα να
αντικρίσω όλο αυτό το πολύτιμο υλικό που με πε-
ρισσή φροντίδα συνέλεξε και διατήρησε ο Σύλλογος
του χωριού, η Κοινότητα και κάποιοι δραστήριοι
πολίτες. Πρόκειται για μια πλούσια λαογραφική
συλλογή με αντικείμενα μοναδικά ή σπάνια τα
οποία έχουν διασωθεί σε πολύ καλή κατάσταση και
έχουν συντηρηθεί επιμελώς. 

Όλο αυτό το πλούσιο υλικό έχει απεριόριστες
δυνατότητες, αφού αξιολογηθεί και ταξινομηθεί
κατάλληλα σε θεματικές ενότητες, να αναδείξει
την τοπική κουλτούρα. 

Μπορεί να αποτελέσει μέσο αφήγησης της ιστο-
ρίας της περιοχής, της οικογενειακής και αγροτικής
ζωής των προγόνων μας, να ενισχύσει και να δια-
σώσει τα ήθη και τα έθιμα του τόπου. Γράφω προ-
γόνων μας γιατί και το δικό μου χωριό είναι πολύ
κοντά, είναι ο Πλάτανος-Στάγια. 

Είναι αναγκαίο οι υλικές αυτές μαρτυρίες του
παρελθόντος να μελετηθούν, να συνδυαστούν με
προφορικές μαρτυρίες και να συγκροτήσουν τον
πυρήνα ενός πρωτότυπου λαογραφικού μουσείου

της περιοχής. Σε αυτή την κατεύθυνση θα οδηγήσει
μια μουσειολογική μελέτη από ανθρώπους με βαθιά
γνώση του αντικειμένου και διεισδυτική ματιά ώστε
το ακατέργαστο αλλά πολύτιμο υλικό που έχει συγ-
κεντρωθεί να αποτελέσει ένα μάρτυρα που θα
διδάξει και θα διατηρήσει τη μνήμη του παρελθόντος
στο απώτερο μέλλον.

Ένα λαογραφικό μουσείο με τόσο ποιοτική και
ποσοτική πρώτη ύλη θα αναβαθμίσει την περιοχή,
θα προσελκύσει τουρισμό αλλά και επιστήμονες
της εθνολογίας και λαογραφίας και θα δώσει ώθηση
στην πολιτιστική ζωή του τόπου. Η σύγχρονη μου-
σειολογία δεν αντιμετωπίζει πια τα μουσεία ως
αποθήκες μνήμης αλλά ως ζωντανούς οργανισμούς
ενταγμένους πλήρως στην τοπική κοινωνία. Η εμ-
πλοκή της τοπικής κοινωνίας θα καταστήσει το
Μουσείο αναπόσπαστο κομμάτι της, χώρο συγκέν-
τρωσης και κοινωνικοποίησης όπως και χώρο εκ-
παίδευσης της νέας γενιάς στους παλιούς τρόπους.
Θα υπάρχει τέλος η δυνατότητα να συνδυάζεται η
λειτουργία του Μουσείου με διάφορες εκδηλώσεις,
πανηγύρια, θρησκευτικές και εθνικές εορτές που
θα δίνουν την ευκαιρία τόσο στον τοπικό πληθυσμό
όσο και στους περιστασιακούς επισκέπτες, να γνω-
ρίσουν τη γαστρονομία, την αγροτική παραγωγή,
τη λαϊκή παράδοση, τα ήθη και τα έθιμα του όμορφου
τόπου μας. 

Με εκτίμηση 
Ηλίας Παπαγεωργίου 

Μουσειολόγος-Συντηρητής Έργων Τέχνης 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ  ΜΑΡΜΑΡΩΝ 

μακριάς σειράς εργασιών στην ύπαιθρο. Στην
ουσία, λοιπόν, ο λαός μας γιορτάζει τρεις πρωτο-
χρονιές, πράγμα που φαίνεται μέσα απ’ τις δοξασίες
και τα έθιμά του. 

Για τους Έλληνες σημασία έχει ποιες είναι οι
πιο σημαντικές ασχολίες κι οι μεγαλύτερες γιορτές
του μήνα. Τον λένε λοιπόν, Τρυγητή ή Τρυγομηνά
ή Πετμεζά (Ήπειρος), γιατί τότε ο τρύγος βρίσκεται
στις φούριες του, τον λένε και μήνα του Σταυρού
ή Σταυρίτη, γιατί γιορτάζεται η Ύψωση του Τιμίου
Σταυρού. 

Μέσα στις γενικές συνήθειες του Σεπτέμβρη
δεν πρέπει να παραλείψουμε μια καθαρά αστική
συνήθεια, που είναι πολύ χαρακτηριστική. Οι Πει-
ραιώτες και οι Αθηναίοι, που δεν είχαν ιδιόκτητα

σπίτια και έμεναν με ενοίκιο, μόλις γύριζαν απ’
την εξοχή, απ’ τις καλοκαιρινές διακοπές τους,
φρόντιζαν ν’ αλλάξουν σπίτι, έτσι συνηθιζόταν.
Έβλεπες, λοιπόν, στους δρόμους ένα ασταμάτητο
πηγαινέλα από κάρα, σούστες, καρότσια γεμάτα
απ’ τα υπάρχοντα των νοικοκυραίων που μετακό-
μιζαν. 

Μετά τον πόλεμο του ’40 η συνήθεια αυτή κά-
πως περιορίστηκε, γιατί και οι μετακομίσεις ήταν
δύσκολες και δαπανηρές, αλλά και γιατί καθιερώ-
θηκε ο θεσμός του ενοικιοστασίου, που προστάτευε
τους νοικάρηδες για πολλά χρόνια. 

Την Πρωτοσεπτεμπριά οι αγρότες “καλούσαν”
με διάφορους τρόπους και τεχνικές που θυμίζουν
αρχαία θεσμοφόρια, το “πνεύμα της βλαστήσεως”.
Ο σπόρος που ήταν προορισμένος για την σπορά
«στέλλεται εις την εκκλησίαν διά να ευλογηθεί». 

Λαογραφία  του  Σεπτεμβρίου 
Συνέχεια από τη σελ. 1 

Τύμβος Α. 
Λήψη από ΒΔ.

Εισφορές  για  την  εκκλησία 
Ρούσσας Βασίλειος του Ανδρέα .......... 50€ 
Άγνωστη .............................................. 20€ 
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Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Το φετινό καλοκαίρι, επιφύλασσε στο χωριό μας μία υπέροχη
έκπληξη. Μετά από ένα μεγάλο χρονικό διάστημα χωρίς να
έχουμε μαγαζί, έγινε ανάθεση μετά από διαγωνισμό, στην οικο-
γένεια Χρόνη. Έτσι για πρώτη φορά φέτος το καλοκαίρι, το
χωριό πήρε πάλι ζωή και το μαγαζί έγινε το σημείο συνάντησης
όλων όσων βρίσκονταν εκεί. 

Οι νέοι ιδιοκτήτες ήρθαν με πολλή αγάπη και όρεξη για
δουλειά στο χωριό μας και αυτό φαίνεται από το ότι αποφάσισαν
να μείνουν πλέον μόνιμα στο Δίλοφο. Η κουζίνα με υπεύθυνη
την κ. Λίτσα με τα υπέροχα μαγειρευτά της και η ψησταριά με
τον κ. Δημήτρη είναι τέλεια. 

Το μαγαζί του χωριού μας (ταβέρνα) ονομάστηκε “ΒΟΣΚΟ-
ΠΟΥΛΑ” και πιστεύουμε ότι μία βόλτα στο γραφικό Δίλοφο, σε
συνδυασμό με ένα καλό φαγητό, όλες τις εποχές και όλες τις
ημέρες, θα είναι μία υπέροχη εξόρμηση που θα σας αρέσει και
αξίζει να την δοκιμάσετε. 

Σπύρος Λιάκος 

ΤΑΒΕΡΝΑ  “Η  ΒΟΣΚΟΠΟΥΛΑ”
ΣΤΟ  ΔΙΛΟΦΟ 

Ένα ακόμα έργο
δημιουργήθηκε στο
χωριό μας. 

Το ΑΓΝΑΝΤΙ θα
μείνει για χρόνια στις
μνήμες μας και ευχό-
μαστε να το απολαμ-
βάνουν όσοι μένουν
ή επισκέπτονται το
χωριό μας. Ένα έργο
που έγινε με αγάπη
και συνεργασία του
παλαιού Δ.Σ. για το χωριό μας. 

Ευχαριστούμε πολύ, όσους βοήθησαν στην υλοποίησή του. 
Θερμή παράκληση να το προσέχουμε και να το διατηρούμε

πάντα καθαρό. Σπύρος Λιάκος 

ΕΡΓΑ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΟΛΤΑ  ΣΤΟ  ΔΙΛΟΦΟ 
Κάθε απόγευμα,

μετά το πέρας των πα-
ρακλήσεων της Πανα-
γίας, πολλοί κάτοικοι
έκαναν την βόλτα τους
στους δρόμους του χω-
ριού, απολαμβάνοντας
την υπέροχη θέα του
χωριού μας και την δρο-
σιά, συζητώντας παλιές
ιστορίες και αστεία. 

Έτσι σε μία τέτοια
απογευματινή βόλτα
στα παγκάκια, είχα την
χαρά να τους απαθα-
νατίσω. 

Σπύρος Λιάκος 

ΓΙΟΡΤΗ  ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΟΥ  2020 
Κάθε χρόνο τον Αύγουστο, κοντά στην εορτή της

Παναγίας, ο Σύλλογος του χωριού με την χορηγία του
Προέδρου μας κ. Γιάννη Καρπούζη, διοργανώνει την
Γιορτή Καλαμποκιού. 

Εφέτος όμως λόγω αλλαγής της καθημερινότητάς
μας από την πανδημία και των μέτρων προφύλαξης
από την κυβέρνηση, ο Σύλλογος αποφάσισε να μην
διαφημίσει καθόλου αυτή την εκδήλωση και αφού
είχαμε την τύχη να έχουμε δικό μας μαγαζί, όσοι
ήρθαν από το χωριό ή από άλλα χωριά μόνο για τα φα-
γητά της “ΒΟΣΚΟΠΟΥΛΑΣ”, είχαν την τύχη να δοκιμά-
σουν και τα καλαμπόκια που έψησε ο Σύλλογος και τα
μοίρασε στους παρευρισκόμενους του μαγαζιού. 

Ευχαριστούμε για άλλη μια φορά τον κ. Γιάννη
Καρπούζη για την προσφορά του σε καλαμπόκια και ευχόμαστε του χρόνου το καλοκαίρι να έχει
αλλάξει η ζωή μας, να έχουμε επανέλθει στους παλιούς καλούς ρυθμούς μας και να συνεχίσουμε
επίσημα την καθιερωμένη Γιορτή Καλαμποκιού στο όμορφο Διλοφάκι μας. 

Εκ μέρους του Συλλόγου Σπύρος Λιάκος 

Το καλοκαίρι που μας πέρασε, είχαμε την τύχη να έχουμε όλο τον Αύγουστο στο χωριό μας, τον
παπα-Θανάση Ντζόιδο και έτσι κάθε απόγευμα, η καμπάνα του Αγίου Νικολάου στο χωριό μας,
χτυπούσε καλώντας τους χωριανούς στον εσπερινό. Ο παπα-Θανάσης, μαζί με τον χρόνια τώρα
ψάλτη του χωριού μας σε κάθε λειτουργία, Ηλία Αρβανίτη, λειτουργούσαν καθημερινά σε ένα ναό
πάντα καθαρό και προετοιμασμένο για κάθε λειτουργία, από τον συγχωριανό μας Γιάννη Οικονόμου
και τη σύζυγό του Κούλα. Ανήμερα της Παναγίας η λειτουργία τελέστηκε στον Ιερό Ναό της Παναγίας
και παρευρέθηκε πλήθος πιστών. 

Και του χρόνου να είμαστε όλοι εκεί με την βοήθεια του Θεού. 

Ε Σ Π Ε Ρ Ι Ν Ο Σ  



Όσο βρισκόταν στη ζωή ο μπαρμπα-Ταξιάρχης Κουρέλης,
είχε όνειρο και επιθυμία να αναδείξει την ΜΠΛΟΥΜΠΟΥ, την
βρύση και τις γούρνες, όπου έπιναν νερό τα ζώα, που έβοσκαν
στην γύρω περιοχή, στην είσοδο του χωριού μας. Το όνειρό
του δεν πρόλαβε να πραγματοποιηθεί, αφού έφυγε από την
ζωή και έτσι η οικογένειά του και τα αδέλφια του, αποφάσισαν
να πραγματοποιήσουν με δικά τους έξοδα, την επιθυμία του. 

Έτσι πρώτος από όλους ο αδελφός του, ο μαστρο-Πάνος,
καθημερινά τον Αύγουστο μήνα πήγαινε και καθάριζε την πε-
ριοχή. 

Εγώ προσωπικά που έρχομαι στο χωριό πάρα πολλά χρόνια,
πρώτη φορά την πρόσεξα και είδα ότι είχε γούρνες, γιατί
πάντα υπήρχαν αγριόχορτα και κλαδιά από τα δένδρα, που την
έκρυβαν. 

Όταν το έργο θα τελειώσει, πιστεύω ότι θα είναι μία
υπέροχη εικόνα στην είσοδο του χωριού μας και πάντα θα μας
θυμίζει τον μπαρμπα-Ταξιάρχη. 

Σπύρος Λιάκος 

ΜΠΛΟΥΜΠΟΥ 
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Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α  
ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 

― Στις 4 Ιουλίου 2020
οι συγχωριανοί μας
Ταξιάρχης Δημητρ.
Αρβανίτης και η σύζυ-
γός του Αναστασία,
βάπτισαν στον Ιερό
Ναό της Παναγίας Φα-
νερωμένης Ν. Αρτάκης
Χαλκίδας το δεύτερο
παιδί τους και το ονό-
μασαν Δημήτρη (το
όνομα των παππούδων
του). Νονός ήταν ο
Γιώργος Σουρβάς (συ-
νάδελφος του Ταξιάρ-
χη) από την Θεσσαλο-
νίκη. 
Ευχόμαστε να τους
ζήσει με υγεία. 

Οι σελίδες του Διλόφου-Αγίου Σώστη είναι
δωρεάν-προσφορά στη μνήμη του συζύγου και
πατέρα μας Γιάννη Καρπούζη καθώς και των
αδελφών του Μίλτου και Άγγελου Καρπούζη. 

Επομένως οι συγχωριανοί μας ΔΕΝ πληρώνουν
συνδρομή για την εκτύπωση και διανομή της
εφημερίδας.       Οικογένεια Αριστέας Καρπούζη

Όσοι Διλοφιώτες ή Αγιοσωστιανοί επιθυμούν να
δημοσιευθεί στην εφημερίδα μας κάποιο κοινωνικό
γεγονός (π.χ. γάμος, γέννηση, θάνατος, επιτυχία
σε ΑΕΙ-ΤΕΙ κ.λπ.) μπορούν να επικοινωνήσουν
στην παρακάτω διεύθυνση: Εκδόσεις-Γραφικές
Τέχνες Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον Τ.Κ. 13121 
τηλ.-fax: 210-2619003 & 210-2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ & ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΛΟΦΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

Αγαπητοί συγχωριανοί, 
μέλη και φίλοι του Συλλόγου. 

Μην ξεχνάτε την συνδρομή σας 
για τους σκοπούς του Συλλόγου. 

Ετήσια συνδρομή 20€
Λογαριασμός Τράπεζας Πειραιώς 

ΙΒΑΝ:  GR60 0171 1160 0061 1614 2275 180

ΑΥΤΟΙ  ΠΟΥ  ΕΦΥΓΑΝ 

ΜΕΓΑΛΗ  ΑΠΩΛΕΙΑ:  «ΕΦΥΓΕ»  ΚΑΙ  Η  ΕΛΕΝΙΤΣΑ  ΜΑΣ... 

Ελενίτσα μας, 
Η χθεσινή ημέρα

δεν ήταν μια συνηθι-
σμένη και καλοκαιρινή
για το όμορφο χωριό
μας.

Την νύχτα που προ-
ηγήθηκε στην γειτονιά
μας, στο σπίτι σου επέ-
δραμε ο Χάρος με την
αξίωση να σε πάρει
αμαχητί από την αγκα-
λιά των αδερφών σου. 

Οι φωνές, ο πόνος
και η αντίστασή σου
διήρκησαν αρκετά,
πλην όμως επήλθε το μοιραίο. 

Ακολούθησες την ανθρώπινη δια-
δρομή, δεν πληγώθηκε όμως μόνον η
οικογένειά σου, αλλά ξεριζώθηκε και
μεγάλο τμήμα της ψυχής του χωριού
μας. 

Δεν θα λείψεις μόνον στους δικούς
σου, αλλά και σ’ όλους μας, αφού από
τα παιδικά σου χρόνια και εφ’ όρου
ζωής ήσουν παράδειγμα δύναμης, αι-
σιοδοξίας, αξιοπρέπειας και ιώβειας
υπομονής.

Αρχές δεκαετίας του 1950 η οικο-
γένειά σας εγκαταστάθηκε στην Αθήνα,
όπου οι γονείς σας εργάσθηκαν σκληρά,
ξεκινώντας εκ του μηδενός και ζώντας
παράλληλα και τον Γολγοθά σου. 

Και την περίοδο αυτή οι αείμνηστοι
γονείς σας δεν σου στέρησαν τίποτα. 

Κάθε Πάσχα και όλο το καλοκαίρι
δεν λείπατε από το χωριό μας και όλοι
μας σε περιβάλαμε με σεβασμό και
χαρά που μας το ανταπέδιδες με το
χαμόγελο, τα φιλικά σου αισθήματα
και την αγάπη, νιώθαμε δε περήφανοι
όταν ερχόσουν στην παρέα μας. 

Οι αδελφές σου και
οι οικογένειές τους από
τα μεγαλύτερα ως τα
μικρότερα μέλη τους
σε υπεραγαπούσαν. 

Με την συμπαρά-
στασή τους ευτύχησες
να γνωρίσεις όλο τον
κόσμο χωρίς υπερβολή,
έχοντας παράλληλα και
την ενδεδειγμένη πε-
ρίθαλψη. 

Επισκέφθηκες όλες
τις ηπείρους και απε-
κόμισες γνώσεις που
μας εντυπωσίαζαν και

με ευχέρεια λόγου μας τις μετέδιδες. 
Η ευρεία οικογένειά σας σε εφο-

δίαζε με ό,τι καινούργιο κυκλοφορούσε
και σε διευκόλυνε. 

Το ράδιο, το τηλέφωνο, η τηλεό-
ραση, το κινητό τηλέφωνο και όποιο
προϊόν τεχνολογίας κυκλοφορούσε,
το βλέπαμε έγκαιρα στην κατοχή σου.

Η μεγάλη αγάπη σου για το χωριό
μας συνετέλεσε στην κατασκευή εκ
θεμελίων και από τα πρώτα στο χωριό
σπίτι σας. 

Με την κατασκευή του άμεσα το-
ποθετήθηκαν έπιπλα, θέρμανση, ύδρευ-
ση κ.λπ. και έγινε η ανάλογη διαμόρ-
φωση του εξώστη για να απολαμβάνεις
την καταπράσινη φύση και να δέχεσαι
τους αναρίθμητους φίλους και επισκέ-
πτες σου καθημερινά. 

Την μεγάλη αγάπη σου σε όλους
μας την εκδήλωνες απαραίτητα τηλε-
φωνικά στις εορτές μας και όχι μόνον,
όταν επικοινωνούσες μαζί μας, ενώ
στην εορτή σου ήταν δύσκολη η τηλε-
φωνική επικοινωνία μας επί ημέρες. 

Ανακεφαλαιώνοντας περίπου όσα

θυμάμαι -και είναι πολλά- χωρίς υπερ-
βολές Ελενίτσα μου, ήσουν το πιο προ-
σφιλές άτομο και μάλιστα διαχρονικά
στο χωριό μας. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία πως όλα
τα χρόνια που έζησες νηφάλια, ακόμη
και κατά την παρακμή του στο χωριό,
αντιπροσώπευες την ύπαρξη και την
ζωντάνια του. 

Ήταν χαρακτηριστικό άλλωστε ότι
δεν υπήρχε περίπτωση χωριανού ή φί-
λου σου να έλθει στο χωριό και να μην
σε επισκεφθεί. 

Όπως εξελίχθηκαν τα πράγματα, η
γειτονιά μας που ως τώρα είχε ζωή με
την παρουσία σου, θα ερημώσει και το
χωριό μας θα είναι ακόμη φτωχότερο. 

Το μόνο παρήγορο είναι ότι από
άλλη εξίσου γραφική θέση και άκρη θα
έχεις παντοτινά γενική άποψη του χω-
ριού, ο δε τάφος σου πάντα θα έχει
την εικόνα ανθόκηπου από τα λουλού-
δια που θα σου αφήνουμε. 

Τέλος από τις βρύσες που εγκατέ-
στησες στα εξωκλήσια μας θα πίνουμε
το γάργαρο νερό και θα σε μακαρίζου-
με. 

Ελενίτσα μας 
Όλοι μας προσευχόμαστε να έχεις

καλό δρόμο στην πορεία σου προς την
αιωνιότητα στον Παράδεισο, όπου σί-
γουρα θα καταλήξεις να βρεις ό,τι στε-
ρήθηκες στην επίγεια ζωή σου.

Με πόνο ψυχής 
Δημήτρης

Σημείωση: Τα ανωτέρω αναγνώ-
σθηκαν στις 29/8/2020 κατά την εξόδιο
ακολουθία στον Ιερό Ναό του Αγίου
Νικολάου Διλόφου. 

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης 
Χαλκίδα 

Δίλοφο 

το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Δίλοφο 

το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ & 
ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΔΙΛΟΦΟΥ  ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Μετά την πρώτη συνεδρίαση του Νέου Δι-

οικητικού Συμβουλίου του ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΥ &
ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΛΟΦΟΥ ΦΘΙΩ-
ΤΙΔΑΣ την Παρασκευή 14 Αυγούστου 2020, η
νέα σύνθεσή του, που προέκυψε από τις αρ-
χαιρεσίες της 13ης Αυγούστου διαμορφώνεται
όπως φαίνεται παρακάτω:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΛΙΑΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
Τηλ.: 697 56 48 865 
E-mail: liakos_s@hotmail.gr 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΟΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ 
Τηλ.: 694 52 65 111
E-mail: tkatsogiannos@yahoo.gr
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
ΚΟΥΡΕΛΗΣ Π. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
Τηλ.: 694 58 10 317 – 697 03 63 157
E-mail: kknauarxos@gmail.com
ΤΑΜΙΑΣ: ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Τηλ.: 697 79 90 152 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 
Τηλ.: 698 74 75 577
E-mail: mariagiannopoulou043@gmail.com 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ: 
ΚΟΥΡΕΛΗ Τ. ΣΟΦΙΑ 
Τηλ.: 697 95 69 374 
E-mail: kousofia@otenet.gr 

Ευχαριστούμε πολύ όλους τους συγχωρια-
νούς για την παρουσία τους και την τιμή που
μας έκαναν με την ψήφο τους. 

E-mail Συλλόγου: psdilofou@gmail.com

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας 

ΣΠΥΡΟΣ ΛΙΑΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Π. ΚΟΥΡΕΛΗΣ 

ΝΕΟ  Δ.Σ.  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  

Το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
― Στις 30-5-2020 τελέστηκε το 40ήμερο

μνημόσυνο του Επαμεινώνδα Νταούτη
στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στον
Άγιο Σώστη. 

― Στις 2 Αυγούστου 2020 στον Άγιο Νικό-
λαο του Διλόφου τελέστηκε το 40ήμερο
μνημόσυνο του Ταξιάρχη Κων. Κουρέλη
υπέρ ανάπαυσης της ψυχής του. 
Αιωνία η μνήμη τους. 

ΔΩΡΕΕΣ 
Για την μνήμη της Ελενίτσας Γ. Καραΐ-
σκου και του Ταξιάρχη Κων. Κουρέλη
διατέθηκαν χρηματικές δωρεές από συγ-
γενείς και φίλους τους που τήρησαν την
ανωνυμία τους. 
Οι οικογένειες των θανόντων τους 
ευχαριστούν και τους εύχονται υγεία
και μακροζωία. 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
― Στις 25-4-2020 απεβίωσε στον Άγιο Σώστη ο

Επαμεινώνδας Νταούτης του Παναγιώτη, 92
ετών. Την επόμενη ημέρα έγινε η εξόδιος ακο-
λουθία στον Άγιο Νικόλαο και η ταφή στο νε-
κροταφείο του χωριού. 

― Απεβίωσε στη Λαμία ο Αγγελόπουλος Δημήτριος
του Κων/νου, 90 ετών, από το Δίλοφο. Την επό-
μενη ημέρα έγινε η νεκρώσιμη ακολουθία και η
ταφή στον Άγιο Σώστη. 

― Στις 3-6-2020 απεβίωσε στο Αγρίνιο ο Θέος
Δημήτριος του Ηλία και στις 5-6-2020 έγινε
στον Άγιο Σώστη η εξόδιος ακολουθία και η
ταφή. 

― Στις 28 Αυγούστου 2020 απεβίωσε στο Δίλοφο
η Ελενίτσα Γεωρ. Καραΐσκου ετών 84 και ετάφη
την επομένη στο Νεκροταφείο του χωριού.  
Συλλυπούμαστε τις οικογένειές τους και στους
θανόντες ευχόμαστε καλό Παράδεισο. 



Εκεί ψηλά στην.. .
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Σ τις 16 Αυγούστου 2020 πραγμα-
τοποιήθηκε, στην πλατεία του

χωριού, η προγραμματισμένη από
τον Πρόεδρο του χωριού μας Γενική
Συνέλευση. Στη Συνέλευση παρα-
βρέθηκαν (σχεδόν) όλοι οι χωριανοί
που ευρίσκοντο εκείνη την περίοδο
στο χωριό μας. 

Την συζήτηση άνοιξε ο πρόεδρος
Φώτης Μπουγάς και για την τήρηση
των πρακτικών ορίστηκε η κ.
Αλεξάνδρα Βλάχου. 

Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στα
προβλήματα που αντιμετώπισε από
την ανάληψη των καθηκόντων του
και στις ενέργειες που προέβει για
την αντιμετώπισή τους και την επί-
λυσή τους. 

Ξεκίνησε (αφού βρισκόμασταν
στον ίδιο χώρο) με την παρουσίαση
της επισκευής των κερκίδων της πλα-
τείας και επιχειρηματολόγησε ότι το
αποτέλεσμα είναι συνάρτηση του ότι
επελέγη η πλέον οικονομική προ-
σφορά. Μάλιστα δε αναφέρθηκε στην
χρηματοδότηση του έργου αναφέ-
ροντας ότι τα οικοδομικά υλικά τα
παρεχώρησε ο Δήμος. Τα εργατικά,
σύνολον 3000 Ευρώ, τα χρηματοδό-
τησε ο Σύλλογος του χωριού (2.000
Ευρώ) και για τα υπόλοιπα προσδο-
κούσε στην αρωγή της Εκκλησίας.
Υπήρξαν όμως κάποιες παλινωδίες
και παραμένει μια εκκρεμότητα 1.000
Ευρώ για τα οποία δεσμεύθηκε ότι
θα βγεί σε αναζήτηση.

Αναφέρθηκε στο τοιχίο που ξεκί-
νησε στο γνωστό επικίνδυνο σημείο,
το οποίο όμως παρέμεινε ημιτελές
λόγω ελλιπούς χρηματοδότησης από
τον Δήμο, αλλά μετέφερε την δια-
βεβαίωση του δημάρχου ότι… θα συ-
νεχιστεί τον επόμενο χρόνο μαζί με
άλλα έργα που έχουν προγραμματι-
στεί στο χωριό. 

Για το πρόβλημα της ύδρευσης
αναφέρθηκε στον καθαρισμό της άνω
δεξαμενής και στα προβλήματα που
χρονίζουν στην κάτω δεξαμενή(*).
Όσον αφορά την ενοποίηση του δι-
κτύου δήλωσε ότι για τον σκοπό
αυτό έχει δεσμευτεί (σχεδόν) όλο
το ποσό από την ΣΑΤΑ του επομένου
έτους. Για άλλη μια φορά τονίστηκε
ότι μόνη λύση για την σωστή υδρο-
δότηση όλων των σπιτιών είναι η
πλήρης αξιοποίηση της άνω δεξαμε-
νής και ο παροπλισμός της κάτω δε-
ξαμενής σε ρόλο εφεδρείας. 

Για την συντήρηση (βάψιμο/επι-
σκευή) των κάγκελων της πλατείας
αναφέρθηκε στην εθελοντική προ-
σφορά συγχωριανών μας, τους οποί-
ους ευχαρίστησε, και με ευκαιρία το

γεγονός αυτό αναφέρθηκε γενικά
στον εθελοντισμό κάνοντας έκκληση
ο καθένας μας να προσφέρει (ανά-
λογα με τις δυνατότητές του) στο
σύνολο για την ανάδειξη και πρόοδο
του χωριού μας. 

Για τον καθαρισμό αναφέρθηκε
στον καθαρισμό που έγινε την άνοιξη,
αλλά τόνισε ότι ένας καθαρισμός
την άνοιξη δεν είναι αρκετός και για
το λόγο αυτό προσπαθεί συνεχώς
να συντηρείται η εικόνα του χωριού
σε αξιοπρεπές επίπεδο(**). 

Για την διάνοιξη του δρόμου προς
τον Άγιο Χαράλαμπο, αναφέρθηκε
στην συνεργασία με τον Δήμο, ώστε
να περατωθούν όλες οι αναγκαίες
ενέργειες, χαρτογράφηση, νέα οριο-
θέτηση περιουσιών και δεν παραμένει
πια η εκτέλεση της διάνοιξης, δεδο-
μένου ότι η χρηματοδότηση είναι
εξασφαλισμένη από τον Δήμο. Στο
σημείο αυτό ευχαρίστησε όλους τους
εμπλεκόμενους ιδιοκτήτες, τόσο για
την προσφορά γης, όσο και για την
συνεργασία τους κατά την διάρκεια
των ανωτέρω ενεργειών.

Για τα υπόλοιπα έργα οδοποιίας,
αναφέρθηκε ότι φέτος, μετά από αρ-
κετά χρόνια έγινε μια αξιοπρεπής
συντήρηση των δασικών δρόμων που
οδηγούν στους βοσκότοπους και στις
πηγές. Όσον αφορά την άθλια κατά-
σταση των δρόμων εντός του χωριού,
ανέφερε ότι έχει εξασφαλιστεί χρη-
ματοδότηση για ασφαλτόστρωση και
για τα αναγκαία συνοδευτικά έργα
(ρείθρα, φρεάτια κ.λ.π.). Για τον δρόμο
που συνδέει το χωριό μας με τα
Μάρμαρα, είπε ότι βρίσκεται σε συ-
νεχή επικοινωνία με τον πρόεδρο
των Μαρμάρων και ότι προγραμμα-
τίζεται να έλθει μηχάνημα, το οποίο
θα μεταβεί για τον σκοπό αυτό, ώστε
ο καθαρισμός/επισκευή να γίνει σω-
στά και να μην αρκεστούμε σε μια
απλή «διέλευση» μηχανήματος(***).

Για το νεκροταφείο, υπενθύμισε
ότι την διαχείριση την έχει ο Δήμος
(η Κοινότητα) και ζήτησε την συν-
δρομή όλων μας για την συντήρηση
και διαφύλαξη αυτού του συναισθη-
ματικά φορτισμένου χώρου. 

Μετά ο λόγος εδόθει σε όσους
ήθελαν να μιλήσουν. 

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στα
εξής κυρίως θέματα.

Επισημάνθηκαν λάθη σε τεχνικά
έργα, τα οποία πραγματοποιήθηκαν
στο «άρπα κόλλα» κατά το παρελθόν
και τώρα υπομένουμε τις συνέπειες.
Αλλά πέραν της κριτικής αναζητή-
θηκαν και προτάθηκαν λύσεις. Με
αφορμή αυτό επισημάνθηκε ότι στο

ημιτελές τοιχίο, που αναφερθήκαμε
παραπάνω, προγραμματίζεται να το-
ποθετηθούν  κάγκελα, κάτι που κατά
γενική ομολογία, λόγω της θέσης,
αντενδείκνυται και αντ’ αυτών να
υπερυψωθεί η τοιχοποιία για να δη-
μιουργηθεί προστατευτικός θώρακας.  

Επισημάνθηκε η χρόνια ανάγκη,
πέραν του καθαρισμού, της συντή-
ρησης και δημιουργίας νέων αποχε-
τευτικών (επιφανειακών έστω) αγω-
γών ομβρίων υδάτων. Η κατάσταση
έχει επιδεινωθεί με την απρογραμ-
μάτιστη, όπως αναφέραμε, κατασκευή
έργων και πρέπει να συνειδητοποι-
ήσουμε όλοι ότι για να βρίσκουμε το
χωριό το καλοκαίρι πρέπει να το
φροντίζουμε και να το προστατεύου-
με από τις κακοκαιρίες του χειμώνα.

Ασκήθηκε αυστηρή κριτική για
την επισκευή των κερκίδων. Πράγματι,
κατά γενική ομολογία, το αποτέλεσμα
δεν είναι το αναμενόμενο (απογοη-
τευτικό κατά μερικούς). Το επιχείρη-
μα, επιλέγουμε την πλέον οικονομική
λύση, δεν στέκει για τέτοιου είδους
έργα. Η πλατεία είναι ο καθρέπτης
του χωριού, το έργο αυτό δεν είναι
αναλώσιμο, σε μερικά χρόνια το γκρε-
μίζουμε και το κάνουμε από την αρχή.
Δεν χρειάζεται κάποιος να είναι ει-
δικός για να εντοπίσει τις κραυγαλέες
αισθητικές και στατικές κακοτεχνίες.
Ως φαίνεται, οι ιθύνοντες δεν έχουν
διδαχθεί τίποτε από τις συνέπειες
των προχειροτήτων στον σχεδιασμό
και στην εκτέλεση προηγούμενων
έργων στο χωριό. Σε λίγο καιρό θα
μιλάμε για ένα ακόμη «λάθος που
δεν προβλέφθηκε!». Στο σημείο αυτό
ο Πρόεδρος ανέφερε ότι κατά το
παρελθόν (2018;) το έργο αυτό είχε
χρηματοδοτηθεί από τον Δήμο, αλλά
τα χρήματα (3.000 Ευρώ;) ….αναζη-
τούνται. Δεν αρκεί μόνο η
αναφορά/καταγγελία. Πρέπει ο Πρό-
εδρος να το ερευνήσει μέχρι τέλους,
διότι η καταγγελία θα θεωρηθεί συ-
κοφαντία και θα είναι εις βάρος του.

Για την εξαγγελθείσα εσωτερική
οδοποιία, επειδή σίγουρα (όπως συμ-
βαίνει πάντα) τα χρήματα, που έχουν
υποσχεθεί ότι θα δοθούν δεν θα φθά-
σουν, τονίστηκε ότι είναι προτιμότερο
να γίνει ένα τμήμα σωστά με όλες
τις αναγκαίες υποδομές, παρά να
έλθει ο «εργολάβος» και να απλώσει
άσφαλτο παντού, την οποία μετά τον
πρώτο χειμώνα θα την …μαζεύουμε
με τα φτυάρια.  

Στο τέλος ετέθει το φλέγον θέμα
της ευρύτερης περιοχής. Οι ανεμο-
γεννήτριες… Εκφράστηκαν διάφορες

Η  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ 

Συνέχεια στη σελ. 6

Λόγω των γνωστών συνθηκών, οι φετινές εκδηλώσεις
στο χωριό μας δεν ήταν οι αναμενόμενες. Παρ’ όλα
ταύτα, πραγματοποιήθηκαν σε μεγάλο βαθμό οι προ-
γραμματισμένες. Συγκεκριμένα: 

13 Αυγούστου. Έλαβε χώρα στην πλατεία του χωριού
η προγραμματισθείσα παράσταση «Καραγκιόζης» με
τον Καραγκιοζοπαίχτη Αθανασίου, όπου την παρακο-
λούθησαν και χειροκρότησαν τόσο οι μικροί όσο και οι
μεγάλοι. Η οικονομική κάλυψη της εκδήλωσης (300
Ευρώ) πραγματοποιήθηκε με προσωπική προσφορά του
Προέδρου της Κοινότητας κ. Φώτη Μπουγά, τον οποίο
ευχαριστούμε. 

15 Αυγούστου. Ημέρα της Παναγιάς. Ετελέσθη η
Θεία Λειτουργία, όπου όλοι οι συγχωριανοί μας προ-
σήλθαν ευλαβικά να προσκυνήσουν και να προσευχηθούν
….και με ευλάβεια τήρησαν τις οδηγίες των υγειονομικών
αρχών φορώντας μάσκα και τηρώντας τις αποστάσεις.
Το βράδυ αρκετός κόσμος μαζεύτηκε στην πλατεία,
όπου, παρ’ ότι δεν υπήρχε ορχήστρα, παίχθηκε μουσική
…. και κάποιοι τολμηροί «το ‘φεραν ένα σχοινάκι». 

16 Αυγούστου. Πραγματοποιήθηκε η προγραμματι-
σμένη «Λαϊκή Συνέλευση» του χωριού (λεπτομέρειες
σε διπλανή στήλη). Κατόπιν, συνεχίσαμε με την «βραδιά
πίττας», όπου οι Κολοκυθιώτισσες μεγαλούργησαν προ-
σφέροντας μεγάλη ποικιλία από παραδοσιακές νοστι-
μότατες πίττες. Μάλιστα είχε και έπαθλο. Η κριτική επι-
τροπή απένειμε επαξίως το πρώτο βραβείο στην μπαμ-
πανέτσα της Λυραβδομαρίας (Μαρία Μπούρα). Το έπαθλο
ήταν ένα τεράστιο ταψί …και η βραβευμένη υποσχέθηκε
του χρόνου σ’ αυτό το ταψί να ετοιμάσει την νέα της
δημιουργία. 

17 Αυγούστου. Πραγματοποιήθηκε θεατρική παρά-
σταση από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κώστα Μέρρα,
το έργο που παρουσιάστηκε ήταν το «Ψέμα στο ψέμα»
του Άντονυ Νίλσον. 

Να είμαστε καλά και Καλή αντάμωση του χρόνου...(*) 
«Αύγουστε, μήνα και Θεέ, σε σένα ορκιζόμαστε. 
Πάλι του χρόνου να μας βρείς στα …πλάγια ν’ ανταμώ-
νουμε...» 

(*) Πέραν από το τι λένε οι στίχοι, δεν ξεχνάμε. 
Το χωριό μας είναι εκεί και μας περιμένει όλο το χρόνο. 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  2020  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  

ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ  ΜΑΣ 

Αγαπητοί συγχωριανοί & συγχωριανές μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας. 
Συνδρομή μέλους 20€  Συνδρομή εφημερίδας 15€ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑΣ  ΠΕΙΡΑΙΩΣ  

ΙΒΑΝ: GR81 0172 0960 0050 9607 2401 641 

Το   φ θ ι ν ό π ω ρ ο  
Τώρα που το φθινόπωρο έχει προχωρήσει αρκετά

και τα χωριά μας άρχισαν σιγά-σιγά να ερημώνουν, ας
μην αφήσουμε την μελαγχολία να μας κυριεύσει και ας
θυμηθούμε με νοσταλγία τα παιδικά μας χρόνια από το
Δημοτικό απαγγέλοντας το ποίημα του Γεώργιου Δροσίνη. 

Χειμώνιασε και φεύγουν τα πουλιά
γοργά ο πελαργός τα πελαγώνει
κι φλύαρη χελιδονοφωλιά
χορτάριασε παντέρημη και μόνη.

Του σπίνου χάθηκε η γλυκιά λαλιά,
φοβήθηκε ο μελισσουργός το χιόνι
κι η σουσουράδα κάτω στην ακρογιαλιά 
δεν τρέχει, δεν πηδά, δεν καμαρώνει.

Στης λυγαριάς τ’ ολόξερο κλαδί 
του φθινοπώρου φτωχικό παιδί
ο καλογιάννος πρόσχαρος προβάλλει,
με λόγια ταπεινά και σιγανά.

Μικρός προφήτης, φτερωτός μηνά
την Άνοιξη, που θα γυρίσει πάλι.

Γεώργιος Δροσίνης 



Εκεί ψηλά στην.. .
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«Το παλιό σχολείο» 
Ελάτε να γνωριστούμε! 

Στην όμορφη πλατεία μας!!! 

Σας περιμένουμε 

όλες τις εποχές 

για να απολαύσετε 

στο μαγαζί του χωριού 

μεζέδες, φαγητά, λιχουδιές, 

γλυκά παρασκευασμένα 

με ποιότητα και μεράκι, 

κατόπιν συνεννοήσεως 

στα τηλέφωνα: 

6976385319 Τσικρίκη Ελένη

6988030474 Χαραβιάς Ιωάννης 

ΚΟΙ ΝΩ Ν Ι Κ Α
ΠΕΝΘΗ 

― Στις 2 Αυγούστου 2020 απεβίωσε η Σουλτάνα Αθ. Βλάχου
(η Κρινοσουλτάνα) ετών 90. 

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους της. 
― Στις 22 Σεπτεμβρίου 2020 απεβίωσε ο Απόστολος Στ.

Μπαλής ετών 82. Η κηδεία του έγινε στην Κολοκυθιά Φθιώτιδος. 
Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του. 

Σημείωση: Όσοι από τους χωριανούς μας επιθυμούν να δη-
λώσουν κάποιο κοινωνικό γεγονός, παρακαλούνται να επικοι-
νωνούν με κάποιο από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή
στο τηλέφωνο 6972686087. 

Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Ε Σ  
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των φετινών Πανελληνίων

Εξετάσεων οι παρακάτω (έλκοντες την καταγωγή από την Κο-
λοκυθιά), μέχρι χθες, υποψήφιοι φοιτητές είναι πλέον φοιτητές: 

• Η Ελεάνα Αθ. Βάρσου εισήχθει στο Τμήμα Συντήρησης
Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης του Πανεπιστημίου Δυτικής
Αττικής. 

• Ο Κωνσταντίνος Ν. Κουτσόβολος εισήχθει στη Σχολή Πο-
λιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών.

• Η Μαρία Αθ. Μπούρα (εγγονή της Λυραβδομαρίας) εισήχθει
στη Σχολή Αρχαιολογίας και Ιστορίας (Τμήμα Διαχείρισης Πο-
λιτιστικών Αγαθών) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

• Ο Δημήτριος Κ. Παπαδολιάκος (εγγονός του Μπαλαπο-
στόλη) εισήχθει στο Τμήμα Ναυπηγών του Πανεπιστημίου
Δυτικής Αττικής. 

Θερμά συγχαρητήρια! Καλές σπουδές! 

Θα θέλαμε να επισημάνουμε μια θλιβερή κατά-
σταση που έχει δημιουργηθεί στο χωριό μας, η
οποία, αντί να αντιμετωπιστεί δραστικά, διαιωνίζεται
και επιδεινώνεται. 

Περιμετρικά του χωριού μας, εδώ και χρόνια, σε
τρία-τέσσερα σημεία άρχισαν κάποιοι ασυνείδητοι
(ας μην χρησιμοποιήσουμε βαρύτερους χαρακτηρι-
σμούς) να πετάνε ογκώδη αντικείμενα και μπάζα …
αναμεμειγμένα με οικιακά σκουπίδια. Η ευθύνη
όλων μας (πέραν των διοικούντων) ήταν και παρα-
μένει μεγάλη, διότι δεν αντιδράσαμε εξ αρχής με
αποτέλεσμα να τείνει να παγιωθεί μια κατάσταση
…. με προβλέψιμες συνέπειες για το χωριό μας.
Κάτι πρέπει να γίνει αμέσως. Δεν αρκεί ο πρόεδρος
να κάνει δηλώσεις του τύπου «…ντροπή μας…» και
τίποτε άλλο. Δεν είναι λύση τα μπάζα/σκουπίδια
που εναπόθεσε ο φορτηγατζής έξω από το νεκρο-
ταφείο να τα σπρώξουμε λίγο πιο πέρα ώστε να
μην φαίνονται. Δεν είναι λύση ότι τα μπάζα/σκουπίδια
που ρίχνονται στην στροφή, κάτω από τα “Δυο Κο-
τρώνια”, «εξαφανίζονται» στο βάραθρο, άρα παύουν
να υπάρχουν. Στου «Νικολού», όπου δεν υπάρχει
βάραθρο, το χαντάκι άρχισε να ξεχειλίζει. Κατά τα
άλλα δίπλα είναι το σκιάδιο και ….προσφέρεται για
ρέμβη…. 

Το πρόβλημα είναι μεγάλο, πάντα ο πολιτισμένος
άνθρωπος θα «παράγει» σκουπίδια. Πρέπει όλοι
μας να συνδράσουμε ώστε να πιεστούν οι διοικούν-
τες, σε όλες τις βαθμίδες, να δώσουν μια λύση. π.χ.

Ένας προγραμματισμός εκ του Δήμου, ώστε σε
τακτά διαστήματα να περνάει ένα ανοικτό φορτηγό
να παραλαμβάνει τα ογκώδη αντικείμενα και πα-
ράλληλα μια ενημέρωση/έντονη προειδοποίηση, ότι
μόνο τότε θα επιτρέπεται η εναπόθεση μεγάλων
αντικειμένων δίπλα στους κάδους θα έδινε μια
κάποια λύση. 

Πέραν όμως όλων των ενεργειών που πρέπει να
προβούν οι ιθύνοντες, πρέπει και εμείς να  φερόμαστε
υπεύθυνα. Θα μπορούσαμε, για παράδειγμα, αντι-
κείμενα (μικρές ηλεκτρικές συσκευές, καρέκλες,
κλινοσκεπάσματα κ.λπ.), τα οποία έχουμε μεταφέρει
με το ιδιωτικό μας αυτοκίνητο, τώρα που πάψαμε
να τα χρησιμοποιούμε, όπως τα φέραμε να τα μετα-
φέρουμε σε σημεία που έχουν διαμορφωθεί για το
σκοπό αυτό. Επίσης, πρέπει να αλλάξουμε νοοτροπία.
Δεν πρέπει στο χωριό μας να φερόμαστε όπως στις
μεγάλες πόλεις. Το επιχείρημα «…φώναξα το φορ-
τηγό, παύω να έχω ευθύνη για το που θα πετάξει τα
σκουπίδια μου…» δεν πρέπει να  έχει καμία ισχύ
για το χωριό μας, παραπέμπει σε άλλες θεωρήσεις.
Όλοι μας έχουμε βιώσει το θλιβερό φαινόμενο κά-
ποιοι, τώρα το φθινόπωρο, να εγκαταλείπουν ογκώδη
αντικείμενα στο δρόμο και ….να τα ξαναβρίσκουν
στην ίδια θέση, την άνοιξη που επανέρχονται. 

Περιμένουμε, αλλάζοντας ταυτόχρονα θεώρηση,
τις ενέργειες των υπευθύνων και σε αυτόν τον
τομέα. 

ΟΨΕΙΣ  ΧΩΜΑΤΕΡΗΣ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
Η Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ι. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Κολοκυθιάς, αναγνωρίζοντας την ευγενική οικονομική βοήθεια
όλων των χωριανών, τους ευχαριστεί για την υλοποίηση βαψί-
ματος των κιγκλιδωμάτων, καθώς και για την επιδιόρθωση όπου
έχρηζε ανάγκης. 

απόψεις, με τις περισσότερες να συγκλίνουν. Να
γίνει αγώνας για την ματαίωση της τοποθέτησης
στα βουνά μας. Εδώ πρέπει να επισημανθεί, πέραν
της καταστροφής του περιβάλλοντος, ο υπαρκτός
μας φόβος για τις ανεμογεννήτριες που έχει προ-
γραμματισθεί να τοποθετηθούν στο «Γιδοβούνι». Η
τοποθεσία βρίσκεται ακριβώς επάνω από τις πηγές
(το Βελούχι, το Διπλονέρι), οι οποίες τροφοδοτούν
το χωριό μας και τα Μάρμαρα. Σκεφθείτε τι επιπτώ-
σεις θα έχει η τοποθέτησή τους στην συγκεκριμένη
θέση. Υπάρχει μεγάλη πιθανότητα, με τις μεγάλης
έκτασης χωματουργικές επεμβάσεις, να χαθούν τα
νερά. 

Με το τέλος της Συνέλευσης ακολούθησε η
«βραδιά πίττας», η οποία συνέβαλε ώστε να χαλα-
ρώσουμε από τις όποιες εντάσεις που δημιουργή-
θηκαν. Ας ευχηθούμε οι εξαγγελίες να υλοποιηθούν,
τα λάθη να προβλεφθούν και του χρόνου να μπορέ-

σουμε να ξανασμίξουμε για να τα πούμε….  
Τέλος θα πρέπει να επισημανθεί ότι, ο Δήμαρχος

κ. Γεώργιος Χαντζής, κατόπιν προσκλήσεως του
τοπικού προέδρου, είχε δηλώσει ότι θα παρευρεθεί,
αλλά τελικά δεν εμφανίστηκε…. 

(*) Ευτυχώς προς το τέλος Αυγούστου, μετά την
γενική κατακραυγή (όχι προς τον Πρόεδρο, αλλά προς
τον Δήμο), εδέησε ο Δήμος και έστειλε συνεργείο και
άλλαξε την βάνα καθαρισμού και μπόρεσε να καθαριστεί
και αυτή η δεξαμενή. 

(**) Πράγματι τα αποτελέσματα είναι θετικώς ορατά
για την εικόνα εντός του χωριού. Περιμετρικά όμως
του χωριού η κατάσταση δεν είναι καθόλου ευχάριστη.
Σχετικά αναφερόμαστε σε παράπλευρο άρθρο. 

(***) Παρ’ ότι το φθινόπωρο προχωρά, μέχρι πριν
λίγες ημέρες, μηχάνημα στον δρόμο μεταξύ Κολοκυθιάς
και Μαρμάρων δεν ενεφανίσθει, η κατάσταση του δρό-
μου έχει επιδεινωθεί. Πολλοί αναγκάζονται να πηγαίνουν
περιμετρικά, διαγράφοντας απόσταση 18 χιλιομέτρων
αντί για 5 χιλιόμετρα. ….. 

Η  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ 
Συνέχεια από τη σελ. 5 

Με τον ερχομό του φθινοπώρου επανερχόμαστε
με δύο ακόμη προβλήματα για ….ακόνισμα του μυα-
λού. Αυτή τη φορά το έπαθλο είναι μια ετήσια συν-
δρομή στο Σύλλογο από άτομο, το οποίο προτιμά
την ανωνυμία.  

1. Ο Σύλλογός μας (…μετά τις μαζικές εγγραφές
νέων μελών) έφθασε αισίως τα 200 μέλη και οργά-
νωσε μια εκδήλωση με σκοπό την συγκέντρωση
χρημάτων για την χρηματοδότηση έργων στο χωριό.
Στην εκδήλωση προσήλθαν όλα τα νέα μέλη, ενώ
από τα παλαιά μέλη μόνο το 70% προσήλθε. Κάθε

παλαιό μέλος κατέβαλε 20 Ευρώ, ενώ κάθε νέο
μέλος 14 Ευρώ. Πόσα χρήματα συγκεντρώθηκαν;

2. Έχουμε μια ζυγαριά δύο δίσκων και θέλουμε
να ζυγίζουμε ποσότητες (σε ακέραια κιλά). Πόσος
είναι ο ελάχιστος αριθμός βαριδίων και τι βάρος θα
έχει το κάθε βαρίδι (κάθε βαρίδι ζυγίζει ακέραιο
αριθμό κιλών) που χρειαζόμαστε για να ζυγίσουμε
οποιαδήποτε ποσότητα μέχρι 40 κιλά; 

Κανένας άνθρωπος δεν γίνεται πραγματικά ανόη-
τος μέχρι να σταματήσει να κάνει ερωτήσεις. 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ  ΑΘΛΟΠΑΙΔΙΕΣ 
(Συνεχίζουμε...)(*) 

Επικοινωνία  με  τον  Σύλλογο  Κολοκυθιωτών 
Όσοι επιθυμούν να συμμετέχουν στο φύλλο της εφημερίδας 

με κάποιο κείμενο ή κοινωνικό γεγονός 
(γάμοι, βαπτίσεις, επιτυχίες, κ.λπ.) 

μπορούν να επικοινωνήσουν με τον υπεύθυνο σύνταξης: 
ΔΗΜΟ ΒΑΡΣΟ τηλ.: 6972686087 

e-mail: dvarsos@math.uoa.gr



Κλείνοντας τον απολογισμό της κάλεσε
τους νέους ανθρώπους του χωριού μας να
συμμετάσχουν ενεργότερα στο Σύλλογο
και στις επερχόμενες εκλογές, ευχαρίστησε
θερμά την Οικογένεια Δοντά για την πρω-
τοβουλία που είχε στο παρελθόν για την
Έκθεση Βιβλίου η οποία συνεχίζει επιτυχη-
μένα και ζήτησε να λάβει προτάσεις για
την βελτίωση του χωριού μας εν γένει τις
οποίες δεσμεύθηκε όπως μεταφέρει στη
Δημοτική Αρχή. 

Η κα Πρόεδρος πρότεινε όπως προβλη-
θεί ένα ντοκιμαντέρ για το περιβάλλον
διάρκειας 40 λεπτών αλλά λόγω του προ-
χωρημένου της ώρας, η ολομέλεια πρότεινε
όπως παρακαμφθεί και προχωρήσουμε σε
επόμενα θέματα της ατζέντας. Έτσι, έλαβε
ξανά το λόγο και επιγραμματικά αναφέρθηκε
στα εξής: 

• Μίλησε για την μεγάλη καταστροφή
του περιβάλλοντος που συντελείται επί
των ημερών μας και διαπίστωσε μετά λύπης
της ότι παραδίδουμε στην νέα γενιά μία
κατάσταση δραματικά χειρότερη από αυτήν
που παραλάβαμε.

• Έτσι, μετακύλησε στο μεγάλο πρό-
βλημα της καταλληλότητας του νερού του
χωριού μας. 

• Επισκέφθηκε λοιπόν με τον κ. Γουβάλα
το τριήμερο του Αγ. Πνεύματος όλες τις
δεξαμενές του χωριού και κάποιες υδρο-
μαστεύσεις. Εκεί διαπίστωσε: 

* Αφύλακτες και ξεκλείδωτες δεξαμενές. 
* Σκουριασμένες και εγκαταλελειμμένες

σκάλες επισκέψεως εντός των δεξαμενών. 
* Αφύλακτες υδρομαστεύσεις με προ-

βληματικές περιφράξεις γεμάτες νεκρά
τρωκτικά. 

* Μετρήσεις με μεγάλη ασυνέχεια και
έλλειψη ουσιαστικών στοιχείων. 

* Ένα ιδιαιτέρως βεβαρυμένο μικροβιακό
φορτίο στο νερό που πίνουμε. 

* Η υπερχείλιση της δεξαμενής (που
εντοπίστηκε το μεγαλύτερο πρόβλημα) που
τροφοδοτεί την Πέρα Συνοικία κατέληγε
στην κεντρική δεξαμενή στο Κεφαλόβρυσο
μολύνοντας καθολικά τα νερά όλων των
δικτύων.  

• Εξήγησε τη σημασία της συμπεριφοράς
μας στο νερό. Όπως χαρακτηριστικά είπε,
το νερό έχει μνήμη και η συμπεριφορά μας
προς αυτό επιδρά μοριακά πάνω του.

Σε αυτό το σημείο κλήθηκε να λάβει το
λόγο ο Τοπικός Πρόεδρος κ. Αριστείδης
Γουβάλας ώστε να εισέλθει σε περισσότερες
λεπτομέρειες. 

Ο κ. Γουβάλας προέβη ευθύς αμέσως
σε μία λεπτομερή αναδρομή των γεγονότων
που ανέδειξαν το θέμα: 

• H υδρομάστευση στου “ΣΠΑΝΟΥ το
ΛΙΒΑΔΙ” έχει συγκεντρωμένο “πουρί” το
οποίο είναι το μικρότερο των προβλημάτων. 

• Η “Μητσάρα” έχει 2 πηγές που τροφο-
δοτούν την Πέρα Συνοικία μέσω της εγκα-
τεστημένης δεξαμενής πάνω από τον Κ.
Ιακωβίδη. Η μία εξ αυτών βγαίνει μέσα
από βράχο και το νερό είναι εξαιρετικής
ποιότητας ενώ η δεύτερη ανακατεύεται με
όμβρια και άλλα ακατάλληλα ύδατα. 

• Η πρώτη μέτρηση εντός της δεξαμενής
αυτής (μετά από χημικό έλεγχο) που πε-
ριήλθε σε γνώση του, έλαβε χώρα την 20η
Δεκεμβρίου του 2019 και έδειξε έναν ΔΕΙ-
ΚΤΗ 87 σε επιβλαβή με όριο καταλληλότη-
τας το ΜΗΔΕΝ. 

• Μετά έναν πρώτο πρόχειρο καθαρισμό
της εν λόγω δεξαμενής (χωρίς χλωρίωση
ή απόξεση των τοιχωμάτων της όπως είναι
η πρέπουσα διαδικασία), ο δείκτης αυτός
υποχώρησε στο 19 -αλλά πάλι με όριο το
ΜΗΔΕΝ- σε μία δεύτερη μέτρηση που έλαβε
χώρα την 23η Μαρτίου του 2020.

• Μετά τη δεύτερη μέτρηση, διακόπηκε
η παροχή της υπερχείλισης από την εν
λόγω δεξαμενή προς το Κεφαλόβρυσο ενώ
ο Αντιδήμαρχος (υπεύθυνος σε θέματα
ύδρευσης) έδωσε εντολή όπως μοιράζεται
δωρεάν εμφιαλωμένο νερό στους κατοίκους
της Πέρα Συνοικίας. 

• Σημείωσε ότι έγινε 3η δειγματοληψία
προ 4 ημερών από το κατάστημα ΑΓΚΩΝΗ
ώστε να μετρηθεί η καταλληλότητα του δι-
κτύου εντός του χωριού, προτού προβεί ο
Δήμος σε ολοκληρωμένη μελέτη αντιμε-
τώπισης του θέματος. 

• Διαβεβαίωσε ότι θεωρεί ότι το νερό
που πίνουμε σήμερα από το Κεφαλόβρυσο
είναι κατάλληλο προς πόση και επίσης ότι
εγκατέστησε “νευρομετάλ” σε όλα τα σημεία
-και του Πλατανιά και του Κεφαλόβρυσου-
όπου περνούσαν τρωκτικά. 

Όσον αφορά άλλα θέματα του χωριού
μας: 

• Κάλεσε συγχωριανό μας που άλλαξε
την σκεπή του πρόσφατα και απέρριψε το

καρκινογόνο ΕΛΛΕΝΙΤ στα Σφαγεία όπως
μεταβεί και το περισυλλέξει αμέσως. 

• Εξήγησε ότι εργάζεται προς την με-
τεγκατάσταση της Παιδικής Χαράς σε άλλο
πιο κατάλληλο μέρος αλλά παρακάλεσε
όπως άτομα μεγαλύτερα των 12 ετών, δεν
κάνουν χρήση της. 

• Επίσης ζήτησε τόσο στο Σχολείο όσο
και στην Παιδική Χαρά, η νεολαία να απο-
χωρεί κατά τις ώρες κοινής ησυχίας και να
φροντίζει για την αποκομιδή των απορριμ-
μάτων. 

Στο σημείο αυτό υπήρξε ένας άτυπος
διάλογος μεταξύ του Προέδρου και νέων
του χωριού μας. Οι νέοι διαμαρτυρήθηκαν
για την παρατήρηση λέγοντας ότι αφενός
μεν είναι οι πρώτοι που ασχολούνται με
τον καθαρισμό των δημοσίων χώρων και
αφετέρου πασχίζουν να βρουν τοποθεσίες
ώστε να μην ενοχλούν. Μεσολάβησε τότε
και ο κ. Ιωάννης Δοντάς που υπογράμμισε
ότι δυστυχώς υπάρχουν σκουπίδια πεταμένα
παντού στην “Τσερπανόραχη” ενώ συνεχί-
ζονται κάποιοι βανδαλισμοί στο χώρο του
Σχολείου.  

Η κα Πρόεδρος ζήτησε εν συνεχεία να
δοθεί ενημέρωση στην ολομέλεια από τον
κ. Γιώργο Μανίτα για το θέμα των ανεμο-
γεννητριών που κάποιοι επενδυτές σκο-
πεύουν να εγκαταστήσουν σε κορυφογραμ-
μές της περιοχής μας. Πρότεινε μετά το
τέλος της ενημέρωσης όπως πραγματο-
ποιηθεί ψηφοφορία ώστε να παραδοθεί ψή-
φισμα με τις απόψεις του Συλλόγου. 

Λαμβάνοντας το λόγο, ο κ. Γιώργος
Μανίτας καταρχάς υπογράμμισε τις υψηλές
του προσδοκίες στην ανανέωση του Δ.Σ.
κατά τις ερχόμενες αρχαιρεσίες ενώ υπε-
ραμύνθηκε της Νεολαίας και είπε χαρα-
κτηριστικά ότι για τις 10 ημέρες που γεμίζει
το χωριό μας, ας είμαστε όλοι πιο ανεκτικοί
με τους νέους ακόμα και τις ώρες κοινής
ησυχίας για να τους έχουμε πάντα στο χω-
ριό. Για τις ανεμογεννήτριες: 

• Έχει επιλεχθεί η τοποθεσία “Γιδοβούνι”
στο Κολοκυθιώτικο δάσος ώστε να γίνει
αιολικό πάρκο. 

• Οι ανεμογεννήτριες αυτές, θα έχουν
ύψος 180 μέτρα και θα είναι εγκατεστημένες
πάνω σε βάσεις από σκυρόδεμα επιφανείας
700 μ2 έκαστη. 

• Εκτός αυτών, θα πρέπει να ανεγερθούν
βοηθητικά κτιριακά συγκροτήματα υποστή-
ριξης. 

• Επίσης, θα πρέπει να γίνει ραγδαία
διαπλάτυνση των δρόμων που θα οδηγούν
εκεί καθώς οι νταλίκες μεταφοράς των ελί-
κων έχουν μήκος άνω των 30 μέτρων.

• Η συνολική αποψίλωση δέντρων στο
δάσος θα είναι τεράστιας έκτασης ενώ δυ-
στυχώς μετά τα 20 έτη ζωής των ανεμο-
γεννητριών, δεν προκύπτει καμία υποχρέωση
προς τον επενδυτή να αποκαταστήσει το
δάσος απομακρύνοντας τα έργα. 

Συνολικά ο κ. Μανίτας δήλωσε ότι κατά
την εκτίμησή του θα πρέπει να καταψηφισθεί
η επένδυση από την ολομέλεια. Επίσης,
παρακάλεσε τον κ. Φωκίωνα Αποστολό-
πουλο που έχει ασχοληθεί περισσότερο με
το θέμα, να καταθέσει την άποψή του.  

Ο κ. Φωκίωνας Αποστολόπουλος λαμ-
βάνοντας το λόγο, συμπλήρωσε τα ακό-
λουθα: 

• Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας είναι
κάτι που γενικώς τον βρίσκει απολύτως
σύμφωνο έναντι άλλων Ρυπογόνων Πηγών
Ενέργειας. 

• Οι Ανεμογεννήτριες είναι γενικώς μία
επένδυση που αποδίδει στον επενδυτή πολ-
λαπλά κέρδη έναντι των φωτοβολταϊκών
πάρκων. 

• Οι Ανεμογεννήτριες όμως έχουν ένα
πολύ χειρότερο αισθητικό αποτέλεσμα ενώ
το παράδειγμα της Νοτίου Εύβοιας είναι
χαρακτηριστικό και της καταστροφής των
κορυφογραμμών εκεί. 

• Το χειρότερο πρόβλημα είναι ότι η
κάθε Ανεμογεννήτρια χρησιμοποιεί περίπου
300 λίτρα βιομηχανικών λιπαντικών. Σε πε-
ρίπτωση διαρροής τους (κάτι που δεν είναι
καθόλου απίθανο), η μόλυνση του υδρο-
φόρου ορίζοντα θα είναι καταστροφική για
τον τόπο και ας μην ξεχνάμε ότι το νερό
που πίνουμε είναι από εκείνα τα μέρη. 

• Ανέφερε τέλος ότι με το νέο νομο-
σχέδιο, δεν απαιτείται προηγούμενη έγκριση
των τοπικών κοινωνιών ενώ δύναται να γί-

νουν τέτοιες επενδύσεις σε περιοχές χα-
ρακτηρισμένες ως προστατευόμενες (NATU-
RA). 

Στο σημείο αυτό υπήρξαν κάποιες αντι-
δράσεις από τους κ.κ. Δοντά και Ανδρεούλα.
Ο μεν πρώτος εκτίμησε ότι πολιτικοποιείται
η Συνέλευση αναφέροντας νομοσχέδια που
έχουν ψηφισθεί από συγκεκριμένες κυβερ-
νήσεις, ο δε δεύτερος θεώρησε ότι είναι
άσχετη η αναφορά στην κερδοφορία της
επένδυσης με τις περιβαλλοντολογικές επι-
πτώσεις της. 

Εν συνεχεία, ο λόγος δόθηκε στους
διάφορους ομιλητές της ολομέλειας:

Θανάσης Ανδρεούλας
• Ζήτησε να δοθεί μεγαλύτερο εύρος

χρόνου στις Συνελεύσεις ώστε να μπορούν
να εισακουσθούν όλοι χωρίς πίεση. 

• Υπογράμμισε την απουσία πολιτικών
αρχόντων από τη Συνέλευση η οποία φαί-
νεται “ύποπτη” συγκρινόμενη με την καθο-
λική συμμετοχή τους στην προηγούμενη
θερινή Συνέλευση του 2019. 

Έθεσε κατόπιν 3 κρίσιμα ερωτήματα
προς τις Δημοτικές Αρχές: 

1. H λεγόμενη ΣΑΤΑ του 2017 προέβλεπε
ασφαλτόστρωση κάποιων οδών εντός του
χωριού εκ των οποίων και αυτή που διέρ-
χεται έμπροσθεν της οικίας του. Βρισκό-
μαστε στο 2020 και ακόμα το έργο δεν
έχει ξεκινήσει. Υπάρχει πλάνο; 

2. Κυκλοφορεί έντονα φήμη ότι η νέα
γέφυρα που βρίσκεται στη φάση της ανέ-
γερσης προχωρά με κονδύλια που ήταν
αρχικώς διαθέσιμα για την ασφαλτόστρωση
της επαρχιακής οδού Μαρμάρων-Ανατολής.
Είναι αυτό αλήθεια και τι σημαίνει για το
έργο αυτό; 

3. Με ΣΑΤΑ του 2009, δόθηκαν 12.000
Ευρώ για την επέκταση του κοιμητηρίου,
έργο που ολοκληρώθηκε και που από τότε
δεν έχει γίνει χρήση του. Κρίνεται γόνιμη
αυτή η επένδυση ή θα έπρεπε τα χρήματα
αυτά να έχουν κατευθυνθεί σε άλλες γονι-
μότερες επενδύσεις; 

Παρενέβη εκεί ο κ. Γουβάλας ο οποίος
υπογράμμισε ότι το 2009, ως σύμβουλος
στο τότε 3μελές Τοπικό Συμβούλιο είχε
ζητήσει από τον Δήμο να διατεθούν τα
χρήματα του νεκροταφείου σε άλλα πιο
σημαντικά έργα αλλά δυστυχώς δεν εισα-
κούσθει. 

Παναγιώτης Κουβαράς
Ο κ. Κουβαράς εκτίμησε ότι στη Συνέ-

λευση αυτή αναδεικνύονται 3 μεγάλα προ-
βλήματα: 

• To πρόβλημα της καταλληλότητας του
νερού όπου η μέχρι σήμερα (και για πολλά
συναπτά έτη) συμπεριφορά του Δήμου κρί-
νεται απαράδεκτη. 

• Το θέμα των ανεμογεννητριών που θα
δημιουργήσει αισθητικά προβλήματα μη
αναστρέψιμα και έφερε εκεί το χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα ακαλαισθησίας στο εγ-
καταλελειμμένο νταμάρι στην Καλλιντέρη. 

• Τα διάφορα που έχουν κατά καιρούς
ακουστεί για το Πάρτυ Νεολαίας και για
την Νεολαία μας εν γένει, υπεραμυνόμενος
προηγούμενων τοποθετήσεών του, ότι η
Νεολαία πρέπει μόνη της να αποφασίζει
τον τρόπο που θα διασκεδάζει και να πα-
ραμένει ανεξάρτητη από το Σύλλογο στις
ενέργειές της, αναλαμβάνοντας την ευθύνη
των πράξεών της. 

Μάιρα Μποτσαράκου
Η κ. Μποτσαράκου υπεραμύνθηκε των

πράξεων της νεολαίας μιλώντας για μια
πολύ υπεύθυνη νεολαία δίνοντας τα εξής
παραδείγματα: 

• Κατά τον πρώτο ΤΡΑΝΟ ΧΟΡΟ, η νεο-
λαία ανέλαβε την καθαριότητα του χώρου
στο Στεφάνι τόσο πριν όσο και μετά το πέ-
ρας της εκδήλωσης. 

• Το ίδιο συμβαίνει κάθε χρόνο και στο
ΠΑΡΤΥ Νεολαίας στο Ρακαριό. 

• Ζήτησε να παραχωρηθούν στη Νεολαία
σε μόνιμη βάση τόσο το Ρακαριό όσο και η
αίθουσα του Σχολείου ει δυνατόν φωτα-
γωγημένα. 

Στο ίδιο ακριβώς μήκος κύματος κινή-
θηκαν και οι κ.κ. Δημήτρης Ανδρέου και
Έλενα Μποτσαράκου που πήραν το λόγο
αμέσως μετά. 

Ιωάννης Πασσιάς
• Συνεχάρη το Σύλλογο για τις προσπά-

θειές του όλα αυτά τα χρόνια καθώς και
τον νέο Πρόεδρο Τ.Σ. που ανέδειξε και αν-

τιμετώπισε τόσα προβλήματα σε τόσο σύν-
τομο διάστημα. 

• Κάλεσε την κα Ανδρεοπούλου να συ-
νεχίσει να ηγείται του Συλλόγου για την
επόμενη 3ετία εξηγώντας τις μεγάλες δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζει ο Σύλλογος στην
παρούσα φάση οπότε και μια ομαλή μετά-
βαση θα είναι ιδιαιτέρως δύσκολη. 

• Τόνισε ότι η οικονομική ευμάρεια του
Συλλόγου οφείλεται εν μέρει στη Νεολαία
μας που ουσιαστικά υλοποιεί τις επιτυχη-
μένες λαχειοφόρους των τελευταίων ετών.

• Κάλεσε την ολομέλεια όπως συνει-
σφέρει οικονομικά στο Σύλλογο, ιδιαιτέρως
φέτος που τα έσοδα από λαχειοφόρους
και χοροεσπερίδες είναι σχεδόν μηδενικά. 

Κώστας Κατσιμάνης
• Για το νερό, ο κ. Κατσιμάνης ζήτησε

να μην υπάρχει πανικός. Πράγματι, τα επι-
βλαβή αυτά πρέπει να αντιμετωπιστούν
άμεσα διότι μπορεί να έχουν σημαντικές
επιπτώσεις, ειδικά σε ανθρώπους με επι-
βαρυμένο γαστρεντερολογικό αλλά, έχουν
ήδη ξεκινήσει όλες οι διαδικασίες αντιμε-
τώπισής του. 

• Για τις ανεμογεννήτριες, αναγνώρισε
ότι εφόσον τοποθετηθούν θα υπάρχει μία
σημαντική αλλοίωση του σημερινού ανά-
γλυφου αλλά σημείωσε ότι κανείς μας δεν
είναι αρκετά ειδικός για να καταλήξουμε
σε ασφαλή συμπεράσματα. 

• Συμφώνησε με τον Θ. Ανδρεούλα για
το μεγάλο πρόβλημα του οδικού δικτύου
κάνοντας νύξη στον εργαλάβο που φαίνεται
να αποφεύγει το συγκεκριμένο έργο επι-
λέγοντας άλλα μικρότερου για αυτόν κό-
στους. 

Νικόλαος Παγώνης
• Ο κ. Παγώνης χαρακτήρισε γόνιμη τη

σημερινή συνέλευση παρά τις καταγεγραμ-
μένες συγκρούσεις. 

• Τέθηκε υπέρ των ανανεώσιμων πηγών
ενέργειας αλλά κατά των ανεμογεννητριών
στο Γιδοβούνι. 

• Κάλεσε την κα Πρόεδρο να αποσύρει
την ψηφοφορία για το θέμα συμφωνώντας
με τον κ. Κατσιμάνη ότι έχουμε έλλειψη
ειδικών γνώσεων για να εκφράσουμε αντι-
κειμενική άποψη. 

• Συμφώνησε με τις δηλώσεις του κ.
Κουβαρά στα θέματα της Νεολαίας. 

• Υπεραμύνθηκε της τοποθέτησης του
κ. Αποστολόπουλου που έφερε αντιδράσεις
όσον αφορά το επίμαχο νομοσχέδιο και
ζήτησε να αναφέρονται ονόματα και να
αποδίδονται ευθύνες. Όπως είπε, καλό θα
ήταν να ακουσθούν ονόματα και στο θέμα
του νερού για αυτούς που έδειξαν τέτοια
πλημμελή επαγγελματική συμπεριφορά “παί-
ζοντας” με τη δημόσια υγεία. 

Χρήστος Τσελεπής
Κλείνοντας τον κύκλο των ομιλητών, ο

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του
Δήμου μας, αφού χαιρέτισε τη Συνέλευση,
είπε τα εξής: 

• Συμφώνησε να μην προχωρήσει το
θέμα των ανεμογεννητριών σε ψηφοφορία. 

• Συμφώνησε επίσης ότι υπάρχουν με-
γάλα αισθητικά θέματα που προκύπτουν
και πρέπει να αναλυθούν. 

• Προέβαλε ένα εξίσου σημαντικό θέμα
που πρέπει να εξετασθεί και είναι αυτό
των ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΟΦΕΛΩΝ προς τις
τοπικές κοινωνίες σε περίπτωση που προ-
χωρήσει η επένδυση. 

• Για το πρόβλημα του νερού, διαπίστωσε
μετά λύπης προ μερικών εβδομάδων σε
συζήτηση στην οποία παρευρέθει μεταξύ
δημοτικού υπαλλήλου και υπαλλήλου του
Χημείου Λαμίας ότι το πρόβλημα δεν είναι
τωρινό αλλά υφίσταται εδώ και πολλά έτη.

• Παρόλα αυτά συμφώνησε με τον κ.
Κατσιμάνη ότι ο πανικός θα είναι η πλέον
λανθασμένη αντιμετώπιση. 

• Τέλος, συμφώνησε στην αυτονόμηση
της νεολαίας αλλά με σεβασμό προς τον
COVID-19.

Κλείνοντας τον κύκλο των ομιλητών, η
Πρόεδρος του Δ.Σ. έλαβε ξανά το λόγο και
αναγνωρίζοντας την πολυμελή τοποθέτηση
στην αναβολή της ψηφοφορίας, αποφάσισε
να την αναβάλλει οπότε και κήρυξε τη λήξη
της Θερινής Γενικής Συνέλευσης του Πολι-
τιστικού Συλλόγου Μαρμαριωτών Φθιώτιδας. 

Ο Γραμματέας της Γ.Σ. 
Ιωάννης Πασσιάς 
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ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
Συνέχεια από τη σελ. 1 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
Τις θερμές ευχαριστίες μου θα ήθελα να εκφράσω στην οικογένειά μου και σε

όλους τους συγγενείς και φίλους που μου συμπαραστάθηκαν στην δύσκολη
περιπέτεια της υγείας μου, που πέρασα πρόσφατα. Θα ήθελα ακόμα να ευχαριστήσω
όλους τους κορυφαίους γιατρούς και νοσηλευτές του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου
που σαν φύλακες άγγελοι στάθηκαν στο πλευρό μου, στην δύσκολη περίοδο του
Κορωνοϊού, που συνέπεσε με τη δική μου νοσηλεία και τελικά αίσια αποκατάσταση
της φυσικής μου κατάστασης. Δήμητρα Νικολάου-Κουβαρά 



Καθ' όλη τη διάρκεια του Αυγούστου, στα γραφεία
του Συλλόγου μας φιλοξενούνταν βιβλιαγορά καινούριων
και παλαιών βιβλίων προσφορά φίλων και συγχωριανών. 

Αυτό που ευχόμαστε από καρδιάς είναι την επόμενη
φορά που θα ανταμωθούμε να μπορούμε ολοι μαζί να
απλώσουμε το χέρι να χαιρετήσουμε ο ένας τον άλλον,
να χορέψουμε και να αγκαλιαστούμε και το μόνο που
να μείνει ως συνήθεια να είναι το πλύσιμο των χεριών
μας! Μέχρι τότε ακολουθούμε όλους τους υγειονομικούς
κανόνες. 

Σε αυτό το σύμπαν των αντιθέσεων και της ποικι-
λομορφίας, είναι λογικό να υπάρχει πληθώρα διαφο-
ρετικών απόψεων. Όλες είναι σεβαστές, αρκεί να
έχουμε ως γνώμονα σκέψης το κοινό καλό και αυταξία
την αγάπη και προστασία των υπολοίπων. 

Μέχρι τότε, να είστε όλοι υγιείς κι ευτυχείς. 
...καλό φθινόπωρο! 

Η Πρόεδρος 
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Τ ο τελευταίο 18μηνο παρακολουθούμε όλοι -κατά
κύριο λόγο στην τηλεόραση και στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης- μία ανελέητη επίθεση που λαμβάνει

χώρα εις βάρος του πλαστικού και ειδικά αυτού της μίας
χρήσης. Έχουμε όλοι παρακολουθήσει εικόνες τραγικές
από νεκρές φάλαινες με το στομάχι τους γεμάτο πλαστικά,
φώκιες τυλιγμένες με πλαστικές σακούλες, μπουκάλια
πλαστικά συσσωρευμένα στις ακτές κάποιας χώρας της
νοτιοανατολικής Ασίας και άλλες τέτοιες. 

Και πράγματι είναι κάτι
για το οποίο φέρουμε ευθύνη
όλοι μας και πρέπει να κά-
νουμε ότι καλύτερο μπορού-
με στο μερίδιο ευθύνης που
μας αναλογεί, ώστε να προ-
στατεύσουμε το περιβάλλον
από αυτές τις άθλιες εικόνες. 

Αυτό που ίσως όμως μας
διαφεύγει και επιμελώς κρύ-
βεται από τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης είναι η εικόνα των
ατελείωτων εκτάσεων αποψιλωμένων δασών στον Καναδά,
στις Σκανδιναβικές και τις Βαλτικές χώρες. Εικόνα που
κατά πολλούς (και για εμένα προσωπικά που κατάγομαι
από ορεινό μέρος) είναι απείρως αποκρουστικότερη και
πολλαπλώς καταστροφική, ιδιαίτερα όσον αφορά το φαι-
νόμενο του θερμοκηπίου. 

Αναφερόμαστε δε σε δάση (ανανεώσιμα ή μη) τα οποία
καταλήγουν στα εργοστάσια χαρτοπολτού, τα οποία κα-
ταναλώνουν μεγάλες ποσότητες ενέργειας, χημικών και
πόσιμου νερού για την επεξεργασία τους σε χαρτί. Είναι
δε συστηματικό φαινόμενο, αυτά τα εργοστάσια που ιδρύ-
θηκαν προ ετών στο κέντρο ενός δάσους ώστε να έχουν
εύκολη πρόσβαση στην πρώτη ύλη του, να έχουν παντελώς
αποψιλώσει την περιοχή γύρω τους και πλέον, να αναγκά-
ζονται να μεταφέρουν ξυλεία από 50 και παραπάνω χιλιό-
μετρα μακριά. 

Βλέπετε, το περιβαλλοντολογικό αποτύπωμα σε κάθε
τι που κάνουμε, σε κάθε κίνησή μας, είναι συνδυασμός
μίας σειράς από πράξεις που “προστίθενται” και προκύπτει
το τελικό αποτέλεσμα των εκπομπών μας σε διοξείδιο του
άνθρακα. Και δεν τα γράφω αυτά ως ειδικός, αλλά ως
ένας άνθρωπος που αναγκάστηκα να διαβάσω αρθρογραφία
και επιστημονικά άρθρα ώστε να κατανοήσω όσο το
δυνατόν καλύτερα το τι μας παρουσιάζουν. 

Ένα παράδειγμα που διάβασα πολύ πρόσφατα στο πε-
ριοδικό μίας μεγάλης αεροπορικής εταιρίας. Έκαναν μελέτη
αν θα πρέπει να χρησιμοποιούν μεταλλικά μαχαιροπήρουνα
πολλαπλών χρήσεων ή πλαστικά μίας χρήσης. Αυτό που
προέκυψε μετά από υπολογισμούς είναι ότι τα πλαστικά
μαχαιροπήρουνα είναι απείρως καλύτερα για το περιβάλλον
διότι: 

1. Τα μεταλλικά αυξάνουν το φορτίο του αεροσκάφους
καταναλώνοντας περισσότερα καύσιμα (που επιβαρύνουν
τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα). 

2. Το νερό που θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την
πλύση των μεταλλικών μαχαιροπήρουνων σε συνδυασμό
με την ενέργεια, με τα χημικά καθαριστικά κλπ. επιβαρύνουν
βαρύτατα τον υδροφόρο ορίζοντα και το περιβάλλον.

3. Τα πλαστικά μαχαιροπήρουνα μπορούν να συλλέ-
γονται στο αεροδρόμιο έδρα της εν λόγω αεροπορικής

(μετά τη χρήση τους) και να δίδονται προς ανακύκλωση
και αναπαραγωγή τους. 

Άλλο πιο ουσιαστικό παράδειγμα μιλώντας με απλούς
αλλά ξεκάθαρους αριθμούς, είναι αυτό της χάρτινης σα-
κούλας έναντι της πλαστικής (π.χ. στο supermarket). Ξε-
κάθαρα, το χαρτί ως υλικό, έχει συνολικά μικρότερο απο-
τύπωμα από το πλαστικό και για την ακρίβεια περίπου το
μισό.   

Με μια πρώτη ματιά λοιπόν φαίνεται ότι το χαρτί είναι
σαφώς πολύ καλύτερο για το περιβάλλον. Όμως, μία
χάρτινη σακούλα για να έχει τις ίδιες αντοχές με την πλα-
στική, πρέπει να έχει 6-10 φορές μεγαλύτερο βάρος. Αυτό
εν ολίγοις σημαίνει ότι αν επαναχρησιμοποιήσουμε την
χάρτινη σακούλα τουλάχιστον 4-5 φορές, τότε μόνο έχουμε
πετύχει ίδιο αποτύπωμα με την πλαστική σακούλα, διαφο-
ρετικά έχουμε επιβαρύνει πολύ χειρότερα το περιβάλλον.

Όπως αναφέρουν σε διάφορα άρθρα τους οι παγκοσμίως
αναγνωρισμένοι κα Leyla Acaroglu (https://www.youtube.com/
watch?v=2L4B-Vpvx1A) και ο Ινδός Sadhguru
(https://www.youtube.com/watch?v=ThQgdehfRFE) ειδικοί
σε θέματα sustainability, το πλαστικό είναι μια υπέροχη
εφεύρεση του ανθρώπου που έκανε την ζωή μας πολλαπλώς
καλύτερη και πιο άνετη. Το πρόβλημα έγκειται στην ανευ-
θυνότητα της ανθρωπότητας με την αλόγιστη χρήση του
και την μη ανακύκλωσή του. Το πλαστικό μπορεί να ανα-
κυκλωθεί (αναλόγως των συνθηκών) εκατοντάδες φορές
με σχετικά πολύ χαμηλό κόστος (εάν υπάρχουν οι κατάλ-
ληλες υποδομές περισυλλογής του) και αυτή ακριβώς
είναι η δύναμή του στη λεγόμενη “κυκλική” οικονομία. 

Εκεί βρίσκεται και η ευθύνη όλων μας και βεβαίως της
τοπικής αυτοδιοίκησης. Έχω βρεθεί σε πολλά σπίτια στο
εξωτερικό σε διάφορες χώρες. Σε κάποιες εξ αυτών, οι
άνθρωποι έχουν στα σπίτια τους 4 κάδους ξεχωριστής
απόρριψης των διαφόρων προς ανακύκλωση υλικών (πλα-
στικό, μέταλλο, χαρτί, γυαλί) και κάποιοι από αυτούς που
έχουν κήπο, έχουν εξωτερικά τοποθετημένους κάδους
κομποστοποίησης των “υγρών” αποβλήτων το οποίο χρη-
σιμοποιούν ως λίπασμα. Ασφαλώς υπάρχουν και στους
δρόμους ξεχωριστοί κάδοι για τα παραπάνω και οι άνθρωποι
τελικώς πληρώνουν δημοτικά τέλη ανάλογα με τον όγκο
των απορριμμάτων που απορρίπτουν. Τα απορρίμματα συλ-
λέγονται από τις εταιρίες ανακύκλωσης και επιτυγχάνονται
τέραστιες οικονομίες κλίμακος σε αυτές τις χώρες. 

Στην Ελλάδα λοιπόν έχουμε στις χωματερές μας τα
λεγόμενα “επίγεια ορυχεία” όπως τα αποκαλεί ο Mike
Biddle (https://www.youtube.com/watch?v=DbnaWoEHiMM),
κορυφαίος επιχειρηματίας στο χώρο της ανακύκλωσης,
όπου βρίσκονται ανακατεμένα (και αδύνατον να διαχωρι-
στούν πλέον) χαρτιά, πλαστικά, μέταλλα, με ψαροκόκκαλα
και πορτοκαλόφλουδες. 

Δικαίως λοιπόν, κάποιος θα αναρωτηθεί, εφόσον το
πλαστικό δεν είναι τόσο “σατανικό”, γιατί παρουσιάζεται
έτσι το τελευταίο 18μηνο και γιατί δέχεται τέτοια επίθεση; 

Πριν συνεχίσω, θέλω να υπογραμμίσω εδώ, ότι και το
χαρτί έχει υποχωρήσει ραγδαία στην κατανάλωσή του τα
τελευταία σχεδόν 12 χρόνια και προβλέπεται να υποχωρήσει
ακόμα περισσότερο (από τους 142 εκατομμύρια τόνους
που ήταν το αποκορύφωμα, στους 100 εκατομμύρια τόνους
σήμερα και στους 82 μέχρι το 2025).

Εμείς οι “κοινοί θνητοί” φοβάμαι ότι δεν μπορούμε να
απαντήσουμε στο παραπάνω ερώτημα. Τι “παιχνίδια” παί-
ζονται στην παγκόσμια ενεργειακή σκακιέρα και με τι σκο-
πούς βγήκαν για άλλη μία φορά αυτές οι “αθώες” ΜΚΟ και
τιμωρούν το πλαστικό βάζοντας μάλιστα μπροστά ένα
16χρονο κορίτσι (τη λεγόμενη Greta) να μας “συγκινήσει”
με τα μηνύματα απόγνωσης (όπως εξέφρασε την ίδια
απορία και ο Πρόεδρος της Ρωσίας άλλωστε) είναι άγνωστο.
Είναι βέβαια οι ίδιες ΜΚΟ που χρηματοδοτούν αυτή την
αθρόα μετανάστευση πληθυσμών (ταλαιπωρώντας τόσες
εκατοντάδες χιλιάδες αθώων ανθρώπων) προς την Ευρώπη
και που έχουν επίσης κρυφά χρηματοδοτήσει πολέμους
και “επαναστάσεις”. 

Πιθανόν, να είναι κάποιο lobby βιομηχανιών χάρτου
που προσπαθεί να ανατρέψει αυτή την ραγδαία πτωτική
πορεία κατανάλωσης. Πιθανόν να είναι κάτι άλλο που δεν
μπορούμε να προβλέψουμε και θα το μάθουμε μόνο εκ
του αποτελέσματος. Πάντως αν μπορούμε να αποφύγουμε
την οποιαδήποτε κατανάλωση πόρων του πλανήτη μας
(είτε αφορά πλαστικό, είτε χαρτί, είτε καύσιμα κλπ.), καλό
είναι να το κάνουμε καθημερινή μας συνήθεια. Από εκεί
και πέρα, ας απενοχοποιηθούμε για την οποιαδήποτε
χρήση χαρτιού ή πλαστικού και ας φροντίσουμε να κινη-
τοποιήσουμε τους εαυτούς μας και τους ανθρώπους γύρω
μας στην ανακύκλωση, εκμεταλλευόμενοι τα “επίγεια ορυ-
χεία” που έχουμε στο σπίτι μας. 

Γιάννης Π. Πασσιάς 07/10/2019

Το  “κακό”  πλαστικό  και  οι  “καλές”  ΜΚΟ 

Ο Καβάφης αξιοποιώντας το ιστορικό γεγονός
της μάχης των Θερμοπυλών όπου φέτος
συμπληρώνονται 2.500 χρόνια από τον Αύ-
γουστο ή τον Σεπτέμβριο του 480 π.Χ. (της
μάχης ανάμεσα στους Έλληνες και τον πο-
λυάριθμο στρατό του Ξέρξη Α') συνθέτει ένα
ποίημα για να επαινέσει όλους εκείνους που
αυτοπροαίρετα στέκονται φρουροί στις επάλ-
ξεις των υψηλών αξιών της ζωής, όσους αι-
σθάνονται το χρέος και αγωνίζονται για την
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την αλήθεια, το
αγαθό και προπάντων την Ελευθερία. 

ΘΕΡΜΟΠΥΛΕΣ [1901, 1903] 
Τιμή σ’ εκείνους όπου στην ζωή των
ώρισαν και φυλάγουν Θερμοπύλες.
Ποτέ από το χρέος μη κινούντες·
δίκαιοι κ’ ίσιοι σ’ όλες των τες πράξεις,
αλλά με λύπη κιόλας κ’ ευσπλαχνία·
γενναίοι οσάκις είναι πλούσιοι, κι όταν
είναι πτωχοί, πάλ’ εις μικρόν γενναίοι,
πάλι συντρέχοντες όσο μπορούνε·
πάντοτε την αλήθεια ομιλούντες,
πλην χωρίς μίσος για τους ψευδομένους. 
Και περισσότερη τιμή τούς πρέπει 
όταν προβλέπουν (και πολλοί προβλέπουν) 
πως ο Εφιάλτης θα φανεί στο τέλος,
κ’ οι Μήδοι επί τέλους θα διαβούνε. 

(Από τα Ποιήματα 1897-1933, Ίκαρος 1984) 

2500  χρόνια  
από  την  μάχη  

των  Θερμοπυλών 

Πηγή: Ed Roberts – Sustainability 
Manager Sealed Air EMEA 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
Συνέχεια από τη σελ. 1 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
Ζητείται οικόπεδο έως 1.000 τ.μ. πλησίον Πλατείας για
τη δημιουργία νέας Παιδικής Χαράς. Η σύμβαση με το
Δήμο Μακρακώμης θα έχει τουλάχιστον 10ετή ισχύ με
ένα συμβολικό μηνιαίο τίμημα. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 
Γουβάλας Αριστείδης        6972284406 
Ανδρεοπούλου Βασιλική  6975545639 


